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Σε σύσκεψη που έγινε στις 27 
-.11-82 στα γραφεία του Λιμενι 
κού Ταμείου Ηρακλείου . και 
στην οποία συμμετείχιαν εκπρό 
σωποι των Λιμενικών Ταμείων 
Χανιών, Ρεθύιμνου, Ηρακλείου 
και Αγίας Γαλήνης, συζητήθηκε 
ο ρόλος των λιμανιών της Κρή 
της και η οργάνωση τους.

Ετη σύσκεψη διαπιιστώθηικε 
ταυτότητα απόψεων χωρίς κα 
μία. πρόθεση ανταγωνισμού με- 
ταξύ των διοικήσεων των’ λιμα 
νιών. Από κοινού προτείνεται:

ο) Για τη Σούδα: να εκσυγ 
χρονιστεί το επιβατικό - εμπο 
ρικό λΐιμάνι και να δημιουργη 
θε ί βιομηχανικό λιμάνι και ναυ 

.πηγοιεπισικευαστική μονάδα. Επί 
σης να μελετηθεί η κατασκευή’ 
διαλυτηρίου πλοίων.

ιβ) Για τα Χανιά: Ν' αναπτυ­
χθεί τουριίστικά ΤΟ’ Λίμάνι.

γ)Γιια την Κίσαμο: Ν' ανακ+τυ 
χθεί τουριστικό και επιβατικό 
λιμάνι και να τονωθεί η σάνδε 
ση της Κρήτης με την Πελοπόν 
νήσο.

δ) Τα μικρά Ιιμάνια Αγ. .Ρου 
μ’έλης, ^Σφοκίων και Παλαιαχώ 
ρας να εξυπηρετήσουν την του 
ρ στική κίνηση της Περιοχής 
και του Φαραγγιού της Σαμα­
ριάς.

ε) Για τσ Ρέθυμνο: Ν' ανα- 
ίπτυχθεί σαν τουριστικό λιμάνι 
και σαν Λιμάνι που θα εξυπήρε 
τεί την εμπορική και επιβατική, 
κίνηση της περιοχής του.

ζ) Για το ιΗοάκλειο, το πιο 
οργανωμένο' λιμάνι, προτείνεται 
να προχωρήσει το Νομοθετικό 
πλαίσιο για: την ελεύθεαη ζώνη 
και τα' Έργα που απαιτούνται 
για την λειτουργία της.

η) Για τα λιμάνια του Ν. Λα 
σιιθίου, να καταστούν ικανά για 
Ύα1 εξυπηρετΐήσουν την Τουρι­

ΘΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΕΙ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
TOY Τ.Α. ΕΜΠΟΡΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Από το Υπουργείο Κοινωνι 
κών Ασφαλίσεων στάλθηκε 
στον Πρόεδρο του Εμπορι 
κού Συλλόγου Ηρακλείου, 
το παρακάτω έγγραφο:

Απαντώντας στο τελευταίο τη 
λεγράφημά σας που αναφέρεται 
στη λειτουργία περιφερειακού 
Γραφείου του ΤΑΕ στο; Ηρά­
κλειο Κρήτης, σας πληροφορού 
με, ότι η μέχρι σήμερα αδρανο 
ποίηση του Γραφείου αυτού ο­
φείλεται στην ,έλλειψη προσωπι 
κού για την επάνδρωσή του.
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Και μετά την «στενωπό» τι; 
Ο κ. Κουλουριάνος δίδει την α­
πάντηση: «Το 1983 θα είναι έ­
νας δύσκολος χρόνος».

Ήταν φυσικό, ο- δρόμος μας 
προς την Κολχίδα για το «χρυ­
σόμαλλο δέρας» να έχει συμπλη 
γάδες, να έχει «στενωπό» να έχει 
περιπέτεια. Όλ' αυτά, όμως, ό- 
πώς μας είπε ο Ιάσωνας, μέσα 
στο χρόνο' που πέρασε θα τα αν 
τιμετωπίζαμε. Μα, να, που άλ­
λος αργοναύτης προχθές, μας 
προειδοποιεί: Η στενωπός, δεν 
τελειώνει με το 1982. Συνεχίζου 
με να περνάμε την ίδια στενω­
πό και μετά την ημερολογιακή 
λήξη του χρόνου αυτού. 0 δρό 
μος προς την Κολχίδα μακραίνει. 
Άσε που μόλις φτάσουμε ξέπνοη 
μένοι απ’ το μάκρος του ταξι­
διού και τις ντραμαμίνες, θάχου- 
με να κάνουμε με τους άγρυ­
πνους δράκους, που φυλάνε το 
πολύτιμο τομάρι του σκοπού 
μας. Μπαίνει και το ερώτημα: 
Τραβάμε άραγε προς την Κολχί­
δα; Ή μήπως, τέλος του ταξι­
διού δεν υπάρχει, κι η πορεία μας 
μέσα από «στενωπούς» και «συμ 
πληγάδες», είναι μόνο, δρόμος 
για το δρόμο;

«θαυματοποιός δεν είμαι» μας 
λέει κιόλας ο Ιάσωνας. Που ση­
μαίνει, πως η Κολχίδα είναι μια 
μυθική χώρα των θαυμάτων, 
και πως το «χρυσόμαλλο», είναι 
το θαύμα, το έξω από τις ανθρώ 
πίνες «παραμέτρους» του μη 
«θαυματοποιού».

Το κακό είναι, όχι πως ο Ιά­
σωνας δεν είναι θαυματοποιός, 
αλλά το πως εμείς έχουμε κινή 
σει για την Κολχίδα, κι άντε τώ 
ρα να μας γυρίσεις πίσω. Έτρε 
ξε πολύ νερό στο μύλο της φαν 
τασίας, τα περασμένα χρόνια. 
Είχαμε πιστέψει, ότι το «χρυσό 
μαλλο δέρας» ήταν κρεμασμένο 
εκεί στη θέση του, και περίμενε 
εμάς να ευδοκήσωμε ν’ απλώσου 
με το χέρι για να το ξεκρεμάσου 
με, και νάναι δικό μας. Αυτό εί 
χαμέ πιστέψει. Και τώρα, ο ένας 
αργοναύτης μας μιλά για «στενω 
πούς», ο άλλος για «πορεία μα- 
κρόσυρτη», ο τρίτος για «δύσκο 
λους χρόνους», ο τέταρτος νεφε 
ληγερέτης αυτός πιο- πριν, πα­
λεύει τώρα μ' ένα «νέφος» που 
δεν παλεύεται, κι ο πέμπτος ανα 
δομήθηκε, γιατί έχασε τον μπού 
σουλα της πορείας. Εμείς πάν­

στική και επιβατική κίνηση και 
να εξασφαλίσουν τη σύνδεση 
Κρήτης —Δωδεκανήισου.

ιστ) Ναι προωθηθεί η αΜάπτυ 
ξη του λιμανιού’ της Αγ. Γαλή 
νης σέ συνδυασμό με τη μελέ 
τη οδικών προσπελάσεων.

θ) Να μελετηθεί η ίδρυση 
σταθμού ανεφοδισάμοΰ πλοίων 
στην Κρή/τη υπό κρατικό έλέγ 
Χ°·

Διαπιστώθηκε ακόμα η ανά 
ιγκίη εκσυγχιρονι,σμού της Διοίκπ 
σης των λιμανιών και η παροχή, 
σ' αυτά αυτοδυναμίας και ευε 
λιξίας ώστε να μπορέσουν να εκ 
πληρώσουν το ρόλο που πρέπει 
να τους ανατεθεί στα πλαίσια 
μιας ενιαίας Εθνικής Λιμενικής 
Πολιτικής.

Επίσης η ανάγκη να βοηθη- 
θουν τα’ Λιμενικά Ταμεία για 
την αξιοποίηση πόρων που δια 
τίιθενται από την Ε0Κ

Ή επομένη σύσκεψη θα γίνει 
στις 15-12-1982 στο ΡέθυμνΌ.

Στη σύσκεψη έλαβαν μέρος: 
1) Λιμενικό Ταμείο Ηρακλείόυ: 
Μανόλης Βασιλά’κης Πρόεδρος, 
Ιωάννης Κυρδήιμος Αντιπρόε­
δρος Λ.Τ, Κων. Μπριλάκής Μέ 
λρς Λ.ΙΕ., Ευιάγν. Ρομιπογιαννίά’ 
κης Αρχιμηχανικός Λ.Τ.Η., Γεώ 
ργιος Λιόκαλος Πολ. Μ’ηχ., Γεώ 
ργιος ΦραγκιαδΟυλάκης αναιπλ. 
Δίΐντού ΔΕΛΗ, Γεώίργ. ΔιαλυνΙά'ς 
Γραμματέας.

2) Λιμενικό Ταμείο Ν. Χανιών 
ιΧαρ. Σοφιανός Πρόεδρος, Ευ 

Ιάγγ. Μοργιλάικης, Εμμ. Ξηρού 
χάκης, Αρτέμης Παπαδάκης Μέ 
λη Λ.ίΕ., Πέτρος Γιανουδάκης 
Πολ. Μηχ.

3) Λιμενικό Ταμείο Ρέθυμνου
Μάρκος Κουτσουράκης Πράε 

δρος.
4) Λιμ. Ταμείο Αγ. Γαλήνης
’Μιχ4 Νιικηφοράκης Πρόεδρος

Ο κ. Υπουργός κατανοώντας 
την επιτακτική ανάγκη ίδρυσης 
Περιφερειακού Γραφείου στην 
πόλη του Ηρά'κλειόυ Και σε συν 
νενόηση με το σημερινό Διοικη 
τικό Συμβούλιο του ΤΑΕ εξετά 
ζει με την επιβαλόμενη σοβαρό 
τητα την ορθολογιστική διάτα 
ξη των υπηρεσιών του Ταμείου 
Εμπόρων με στόχο τη σύντομη 
λειτουργία τέτοιου γραφείου 
στο Ηράκλειο για την καλύτερη 
εξυπηρέτηση των ασφαλισμέ­
νων του ΤΑΕ της Κρήτης.

τως, το δρόμο μας. Ταξιδεύομε 
για την Κολχίδα, με φαντασία 
μαγνητισμένη από τις αστραπές 
του «δέρατος». Και πάμε...

Αργοναύτες του ονείρου, δί­
χως Αργώ, κυνηγοί του μύθου. 
Πάμε ωστόσο. Έτσι πιστεύομε. 
Πορεία σε δικό μας αχάραγο δρό 
μο, με την Κολχίδα κρυμένη 
στην αχλύ του μύθου, στην προ 
έκταση των ματιών, πίσω απ’ το 
πούσι των «οραμάτων».

Πάμε, διώκτες και διωκόμενοι 
της Μοίρας μας. Είναι κι αυτή 
μια επιλογή, κι ας μας έχουν κι 
όλας μαδήσει τα μισά φτερά οι 
συμπληγάδες. Πάμε, κι ας μετά 
τρέπεται σε οδύσσεια, η Αργο- 
ναυτική μας εκστρατεία. Μήπως 
κι οι μυθικοί αργοναύτες ήξεραν 
τι τους φύλαγε ο δρόμος, πίσω 
απ’ τη γραμμή του ορίζοντα; Κι 
εμείς δεν ξέρουμε. Μας αρκεί το 
όραμα της Κολχίδας, προς το 
παρόν Τουλάχιστο. Πιο πέρα, 
αν πέσουν κι άλλα φτερά από 
άλλες συμπληγάδες, αν η «στενω ■ 
πός» δεν λέει να τελειώσει, κι αν 
το «όραμα» χαθεί, κι αν βρεθού 
με μεσοπέλαγα δίχως πυξίδα και 
ξυλάρμενοι, κι αν βρεθούμε αμ- 
φάς με την απελπισία, κι αν μπο 
ρούμε να κρατηθούμε νηφάλι­
οι, τότε ίσως καταλάβωμε πως εί 
ναι μάταιο να αναζητούμε την 
Κολχίδα, και να ψάχνουμε για 
«χρυσόμαλλα δέρατα» που τά- 
χουν φάει οι δράκοι από τα χρό 
νια εκείνα τα παλιά. Και τότε θα 
αντρωθούμε σαν Λαός, και θα 
καταλάβωμε πως ο κάθε δρόμος 
είναι και δρόμος μας, μόνο που 
δεν κρύβει στην άκρη του μυθι 
κές Κολχίδες.

Προσπάθησε να μας το πει προ 
χθές ο κ. Κουλουριάνος, με την 
κατάθεση του νέου προύπολογι 
σμού. θα μας το πει όμως με πε 
ρισσότερη σαφήνεια ο βενζινάς 
σήμερα το πρωί, θα μας το πει 
ο έφορας. Και ύστερα άλλοι, κι 
άλλοι, ώσπου να το συνειδητο­
ποιήσουμε πως τα θαύματα υ­
πάρχουν μόνο στους ρευστούς 
χώρους της μυθολογίας.

Τώρα, άν απ’ αυτή τη συνει- 
δητοποίηση αναδυθεί μια κάποια 
απογοήτευση, αυτό είναι άλλη 
ιστορία. Το θετικό στοιχείο θά- 
ναι, η συνειδητοποίηση της πρα 
γματικότητας και η αποκόλληση 
απ’ τον χώρο του φανταστικού.

Σ. Σταυρακάκης.

0 κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΕΙΠΕ ΧΘΕΣ ΣΤΙΣ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ

Μέ ιϊς άοκποεις του τό ΝΑΤΟ
παίρνει 8έοη ΰπέρ τής Τόυρκίας

ΚΕΚΛΕΙΣΜΕΝΩΝ ΤΩΝ ΘΥΡΩΝ ΣΥΖΗΤΗΘΗΚΑΝ ΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ
ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 1 (ΑΠΕ) — 

Η πρωινή συνεδρίαση — κεκλει 
σμένων των θυρών, όπως έχει 
καθιερωθεί — της πρώτης ημέ 
ρας της συνόδου των υπουρ­
γών Αμύνης του ΝΑΤΟ, ήταν α 
φιερωμένη στα ελληνικά θέμα­
τα, όπου έθεσε ο Πρωθυπουρ­
γός κ. Παπανδρέου με τρόπο σα 
φή και κατηγορηματικό στα |.'έ 
λη της συμμαχίας

Στον λόγο του ο Πρωθυπουρ 
γός αναφέρθηκε σε τρία βασικά 
σημεία:

— Συμφωνία Ρότζερς
— Το_θέμα της Λήμνου στην 

Νατοίκή άσκησε]
— Οι τελευταίες μαζικές τουρ 

κικές παραβιάσεις στο Αιγαίο.

ΖΗΜΙΑ ΠΥΡΟΣ ΤΗΣ 10 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1982 
Η Γαλλική Ασφαλιστική Εταιρία 

UNION DES ASSURANCES DE PARIS 
πληρώνει ΓΡΗΓΟΡΑ και ΚΑΛΑ

— Κάθε Κρητικός θα θυμάται τη μεγάλη πυρκαγιά που έγινε τη νύχτα της 9ης προς ΙΟην 
Οκτωβρίου 1982, στην περιοχή ΚΟΥΝΑΒΟΙ, στο εργοστάσιο ΠΑΣΧΑΛΗ που ανήκει στον 
κ. ΠΑΣΧΑΛΗ ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟ.
— Ο κ. Α. ΞΕΝΑΚΗΣ, Διευθυντής της UAP, πληροφορείται το συμβάν στις 4ης το πρωί 
από τους τοπικούς πράκτορες κ.κ. ΠΑΠΑΔΑΚΗ και ΜΥΛΟΠΟΤΑΜΙΤΑΚΗ, και σπεύδει αμέ­
σως στον τόπο της πυρκαγιάς.
— Τη Δευτέρα 11 Οκτωβρίου 1982 η UAP υποδεικνύει για πραγματογνώμονα τον κ. ΓΙΑΝ- 
ΝΟΥΣΗ. .
— Την Τετάρτη 13 Οκτωβρίου ο πραγματογνώμονας μεταβαίνει στην περιοχή ΚΟΥΝΑΒΟΙ” 
για να εκτιμήσει τις ζημίες.
— Τη Δευτέρα 8 Νοεμβρίου 1982 ο πραγματογνώμονας παραδίδει την έκθεσή του στην 
UAP. ϋ .
— Το Σάββατο 13 Νοεμβρίου 1982, μετά από μιά συνάντηση μεταξύ των κ.κ. ΠΑΣΧΑΛΗ 
ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟ και Α. ΞΕΝΑΚΗ, που συζητήθηκαν τεχνικά θέματα, ο κ. CLAUDE GARDEY 
DE SOOS, Γενικός Διευθυντής της UAP στην Ελλάδα, αποφασίζει να πληρώσει 24.000.000 
Δρχ. στον κ. ΠΑΣΧΑΛΗ ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟ. Ο κύριος ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ συμφωνεί και την Τρίτη 
16 Νοεμβρίου 1982 οι κ.κ. ^ΕΝΑΚΗΣ και CL. GARDEY DE SOOS παραδίδουν την επιταγή 
των24.000.000 Δρχ. στον πελάτη.

Η ταχύτης του διακανονισμού της ζημιάς μπορεί να φανεί εξαιρετική αλλά για την UAP 
είναι ο κανόνας που ανταποκρίνεται στη μακρά παράδοσή της.

Πρέπει να σημειωθεί ότι η Ασφαλιστική Εταιρία UAP πλήρωσε τη ζημιά χωρίς να έχει 
ακόμα στα χέρια της όλα τα έγγραφα, συγκεκριμένα το πόρισμα της Πυροσβεστικής Υπη­
ρεσίας. ώ.ί;

Αυτός ο παραδειγματικός τρόπος εξόφλησης της ζημίας τιμά την μεγαλύτερη Γαλλική" 
Ασφαλιστική Εταιρία L’ UNION DES ASSURANCES DE PARIS που είναι επίσης η δεύτερη 
στην Ευρώπη και επιβεβαιώνει τη σοβαρότητα της και την εξαιρετική εξυπηρέτηση πού 
προσφέρει.

Κατ’ αυτόν τον τρόπο, η άμεση και αποτελεσματική ενέργεια της UAP θα επιτρέψει, στους 
κατοίκους της περιοχής ΚΟΥΝΑΒΟΙ να επιστρέφουν το συντομότερο στη δουλειά τους.

Ο καθ' ένας από τους Κρητικούς φίλους μας θα μπορέσει να εκτιμήσει την σωστή συμπε­
ριφορά της UAP.

Οι πράκτορές μας στο ΗΡΑΚΛΕΙΟ κ.κ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ και ΜΥΛΟΠΟΤΑΜΙΤΑΚΗΣ σας πε­
ριμένουν στα γραφεία τους:

Λ. Δημοκρατίας 17 — τηλ.: 243-895 
όπου θα τύχετε της καλύτερης υποδοχής.

Μια ασφάλιση UAP = Εγγυημένη Ασφάλεια.

— 26ον —
Τι απέγιναν όμως τα γυναικό­

παιδα, που έσυραν τότε με απά 
τη οι Τούρκοι από το ΑΤδίνι; 
Και ως που της Ανατολής τα έ­
συραν; Αυτό κανείς δεν μπόρεσε 
να το πληροφορηθεί. Όσον αφο 
ριά τον αριθμό των γυιναικαπαί· 
δων αυτών, 'είχα ερωτήσει τους 
σιδηροδρομικούς. Αυτοί, θυμά­
μαι πως μου είχαν ειπή: «θα ή- 
σανε πάνω από χίλιες ψυχές».

— Και τώρα έρχομαι πάνω 
στο θέμα αυτό να σας αναφέρω. 
Η καταστροφή του ΑΤδινιού, 
καθόσον θυμάμαι, έγινε στις 18 
Ιουνίου 1919. Αυτή η ημερομη 
via και η χρονολογία μου έμει­
ναν αξέχαστες. Στις 19 Αύγου­
στού 1922 έγινε η κατάληψη της 
Σμύρνης από τους Τούρκους και 
η καταστροφή της. Εγώ κατόρ 
θωσα τότε, ως εκ θαύματος, και 
με τη βοήθεια του Μιχαήλ Φιλ'π 
πίδη, αδελφού του μακάριου Ι­
ωάν. Φιλιππίδη, και γλύτωσα α­
πό τη Σμύρνη. Αυτά θα σας τα 
αφηγηθώ και θα σας τα εξιστορή 
σω, όταν θα φθάσουμε στα γεγο 
νότα της Σμύρνης και στο' «χα 
λασμό» του Μητροπολίτη Χρυ­
σοστόμου.

— Το πλοίο με το οποίο έφυγα 
από τη Σμύρνη ήταν ιταλικό. 
Μας έβγαλε στη Ρόδο. Εκεί, έπει 
τα περίπου από 15 ημέρες, έφθα 
σε από το τουρκικό λιμάνι της 
Μερσίνας το ιταλικό ΛόΤδ Τριε

1) ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΡΟΤΖΕΡΣ:
Ο Έλληνας Πρωθυπουργός α 

νέπτυξε και ετόνισε την γνωστή 
ελληνική θέση: Δεν είναι δυνα­
τόν να ανατεθεί σε ξένη στρατιω 
τική δύναμη η άμυνα του ελλη 
νικού χώρου.

Ακολούθησε συζήτηση στην 
οποίο έγινε δεκτόν ότι υπήρξαν 
ασάφιες στην συμφωνία Ρό­
τζερς.

Ο στρατηγός Ρότζερς είπε, ό­
ταν έγινε η συμφωνία, υπήρξε 
και προφορική γνώση των δια­
πραγματευτών - αμοιβαίες δηλα 
δή εξηγήσεις που αποσαφήνιζαν 
τα ασαφή σημεία της συμφωνί 
ας.

Ο κ. Παπανδρέου απήντησε ό 

'Ιστορικές αναμνήσεις

ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΝ ΟΝΕΙΡΟΝ ΤΟΥ ΓΕΝΟΥΣ
Τοΰ Νικ. Σταυρινίδη

στίνο. Ο πράκτορας του πλοίου 
αυτού ήταν ρωμηός. Μόλις με 
συνήντησε μου είπε. «Πήγαινε 
στο πλοίο. Είναι τέσσερα κορί­
τσια από το ΑΤδίνι. Άμε να τα 
δεις». Τότε ανέβηκα στο πλοίο 
και αναζήτησα αυτά τα τέσσερα 
κορίτσια. Μόλις ήλθαν, αυτά με 
γνώρισαν αμέσως και άρχισαν τα 
κλάματα. Εγώ δεν μπόρεσα αμέ 
σως να τα γνωρίσω. Συγκινήθη 
κα όμως βαθιά, όταν τα είδα 
στα χάλια που βρίσκονταν. Δεν 
ήσαν αυτά κορίτσια, δεν ήσαν 
αυτά ανθρώπινα πλάσματα, ή­
σαν κυριολεκτικά κουρέλλια. Έ- 
κλαιγαν, έκλαιγαν. Δεν μπόρεσα 
να σταθώ κοντά των επί πολύ. 
Έφυγα αμέσως και σε λίγο μπό 
ρεσα και τους έφερα ό,τι μπο­
ρούσα, φαγώσιμα και φρούτα 
επάνω στο πλοίο. Αν καλά θυμό 
μαι, μου είπαν και τα τέσσερα 
αυτά κορίτσια από ποιές οικογέ 
νειες του ΑΊ’δινιού κατάγονταν. 
Η μια μάλιστα ήταν αδελφή ενός 
φίλου μου. Δεν είχα ψυχική δύνα 
μη να καθήσω πολύ κοντά των. 
Έφυγα και κατέβηκα στο λιμάνι. 
Ήμουν ψυχικό πτώμα. Δεν τα ξα 

τι όταν ανέλαβε το Υπουργείο Α 
μύνης η ηγεσία των Ενόπλων Δυ 
νάμεων ταυ παρουσίασε την συν 
θήκη με_τις ασάφειες που υπάρ 
χουν.

Ο στρατηγός Ρότζερς υπεστή 
ρίξε τελικά την θέση: Να γίνει 
πρώτα το στρατηγείο στην Λάρι 
σα και μετά τα στρατηγεία Λάρι 
σας, Νεαπόλεως και Σμύρνης να 
καθορίσουν τα όρια της ευθύνης 
τους.

Ο Έλληνας Πρωθυπουργός α 
πήντησε κατηγορηματικά: πρώ­
τα να καθορισθούν τα όρια ευ 
θύνης (ελληνικός στρατηγικός έ­
λεγχος Αιγαίου) και μετά το 
στρατηγείο στην Λάρισα.

2) ΘΕΜΑ ΛΗΜΝΟΥ: 

ναείδα πια αυτά τα κορίτσια, κι 
όταν σε λίγο καιρό έφυγα από τη 
Ρόδο και ήλθα στον Πειραιά.

— Και τώρα έρχομαι να σας 
αναφέρω μιαν άλλη σκηνή από 
τους τουφεκισμούς των προυχόν 
των TOU Α’ι'δινιού. Μου την α­
φηγήθηκε αργότερα, καθόσον 
θυμάμαι, ο φίλος μου ο Νίκος Κα 
ρακατσάνης, που ζει στην Κάρ 
παθο, ανεψιός του μακάριου Φι 
λιππίδη. «Την ημέρα εκείνη, που 
πήγαν τον θείο μου στην εκτέλε 
ση, ήσαν κι άλλοι προύχοντες. 
Μαζί μ' αυτούς ακολουθούσε και 
ένα παιδάκι επτά χρονών πεοί- 
που. Του Κερεστετζή το παιδά­
κι. Του είπαν του παιδιού αυ­
τού: Έλα παιδί μην πας με τον 
μπαμπά σου», «θα πάγω είπε το 
παιδάκι κι ό,τι πάθει ο πατέρας 
μου να πάθω κι εγώ». Ετουφεκί 
σθηκε, εκτελέσθηκε ο μπαμπάς 
του ο Κερεστετζής, εκτελέσθηκε 
και το επτάχρονο παιδί».

— Άλλο ένα κορίτσι από το 
ΑΊ’δίνι, πολύ καλής οικογένειας. 
Ή Έλλη Ιωαννίδη. Το είχα γνω 
ρίσει αυτό το κορίτσι. Ήταν εκ- 
πάγλου καλλονής. Δεν θα σας

Στην συζήτηση πήραν μέρος 
ο Γ.Γ. του ΝΑΤΟ κ. Λουνς, ο 
στρατηγός Ρότζερς και ο ναύαρ 
χος Φολς (πρόεδρος της στρατί 
ωτικής επιτροπής) που υπεστήρι 
ξαν το «λάθος» του χαμένου σή 
ματος (είναι γνωστή η Νατοίκή 
άποψη ότι από λάθος το ελληνι 
κό σήμα με το οποίον εζητείτο 
να συμπεριληφθεί και η Λήμνος 
στην άσκηση του ΝΑΤΟ χάθη­
κε).

Η παρέμβαση του Έλληνα 
Πρωθυπουργού ήταν σκληρή. Α 
ναφέρθηκε στην συνθήκη του 
Μοντραί και σε άλλα κείμενα της 
συμμαχίας και υπεγράμμισε: Η 
Σαμοθράκη και η Λήμνος έχουν 
το δικαίωμα να έχουν στρατιω 
τικές εγκαταστάσεις.

Ο κ. Παπανδρέου δέχθηκε την 
άποψη που υποστηρίχθηκε ότι 
το θέμα είναι διμερές, αλλά ετό 
νισε ότι το ΝΑΤΟ με τις ασκή­
σεις του, αφήνοντας απ' έξω την 
Λήμνο, δεν κάνει τίποτε άλλο 
στην ουσία από το να παίρνει 
έμμεσα θέση σε βάρος της Ελλά 
δος και υπέρ της Τουρκίας.

3) ΤΟΥΡΚΙΚΕΣ ΠΑΡΑΒΙΑ­
ΣΕΙΣ - ΜΟΡΑΤΟΡΙΟΥΜ:

Ο Έλληνας πρώθυοουργός 
είπε ότι πράγματι για’ ένα μεγά 
λο χρονιικό διάστημα, η Τουρικί 
α ετήρησε το1 μόρατόριουμ και 
δ’υΐά μόλις βδομάδες πριιν από 
την (συνάντηση του Έλληνα’ με 
τον Τούρκο υπουίογό ’Εξωτερι­
κών έγιναν οι γνωστές και μαζί 
κές Τουρκικές παραβιίάισεΐ’ς, είνσ 
νάΐ’ πειρίερ’γο και σδιανόίητο, εί 
πε, γιατί' σ' αυτό τσ τόσο' καν 
τινό στην συνάντηση των δυο 
υπουργών χρονικό ’διάστημα, α 
ποφαισίστηκαν αυτές οι Τσυρκι 
κές παιραιβιόσεις στο Αιγαίο1. 
Δεν υπάρχει άλλη εξήγηση, κα 
τέληξε, από το ότι υπήρξε Του 
,ρκική πρόθεση να- μη. γίινει η 
συνάντηση.

ιΟΙ στρατηγός ’Ρότζερς πάρε 
τήρησε ότι πιθανώς ναι έχουν 
κάνει λάιθοζ τα Ελλη,νικά' ραν­
τάρ για τις ΤόύρκΊΐΚ’ές παραβιά 
σεις. Ή απάντηση του κ. Παπα 
ινδρέου ήταν: Ποτέ όμως δεν έ 
τυχε τα καλά τουΌκικά1 ραντάρ 
που δεν κάνουν λάθη, να σημει 
ώσουν και Ελληνικές παραβιά' 
σεις.

Ο Τούρκος υπουργός Αμύνης 
κ. ιΜίπαγιουλικεν κατηγόρησε 
τον Έλληνα πρωθυπουργό γιαι 
«ρητορική επιθετικότητα» κατά 
της Τουρκίας και υπεστήριξε ό 
τι τα ιΕλληνικά' νηισκά έχουν 
ιστρατό κατά παράβαση της συ 
Μθήκης της Λωζάνης.

Ο Έλληνας πρωιθυιττο'υργός ·α’ 
πΙάντησε ότι η Ελλάδα’ διατηρεί 
στρατιωτικές φρουρές στα νη 
σιά για την ίάμυινα1 τους. Και 
είναι κωμικό, τόνισε, να υπο-

Συνέχεια στη 4η σελ.

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑΙ
— Η κ. Ελένη Οικονόμου κατέ 
θέσε στα γραεριεία μας δρχ 20'00 
εις μνήμην της θείας της Όλγας 
Χριστοδουλάκη υπέρ· του Κέν­
τρου Νεότητας Αγίου Τίτου.
— Ο κ. Μαναύσος Κοπακάκης 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
3000 εις μνήμην των γονέων 
του Εμμανουήλ και Μαρίας υ­
πέρ του Κέντρου Ειδικών Παι 
διών ο> Άγιος Σπυρίδων.
— Ο κ. Παύλος Λαμπράκης κα 
τέθεσε στα γραφεϊα μας δρχ. 
1500 εις μνήμην των γονέων 
του Εμμαν. και ΜαριΙάνθης υ­
πέρ της Στέγης ο Καλός Σαμα 
ρείτης.

γράψω λεπτομέρειες για το χαμό 
αυτού του κοριτσιού, γιατί κι ε­
μένα η καρδιά μου δεν αντέχει 
τώρα στα γεράματα σε τέτοιες 
συγκινήσεις. Αναφέρω μόνον ε­
δώ τους λίγους στίχους που έ­
γραψε στο βιβλιάριό του, που εί 
χε την καλωσύνη να μου δώσει ε 
δώ η κ. Μαρία Χρ. Στουμπίδη. 
Το βιβλιάριο αυτό έγραψε τότε 
στην Αμερική ένας Γ. Περγαντί- 
δης:

«Είδατε τους προσκόπους μας 
τον Νίκον Αυγερίδην
την νέαν μας Σουλιώτισσα, 
την Έλλη Ιωαννίδη.
Την Έλλη που προτίμησε 
να πέσει στη φωτιά 
και όχι το κορμάκι της 
να δώσει στην Τουρκιά;»

— θα σημειώσω ακόμη εδώ 
για δυό πρόσωπα, που πέρασαν 
σ' όλη αυτή την θλιβερή αφήγη 
σή μας. Για τον ΙμπραΤμάκη, 
τον Τουρκοκρητικό. Εγλύτωσε 
από την Ασφάλεια και συνέχισε 
τον άθλιο ρόλο του, όταν συγ 
κέντρωσαν οι Τούρκοι όλους 
τους Χριστιανούς στον αυλόγυ 
ρο του Διοικητηρίου.

— _Για τον Σχοινά. Τον πέρα 
σαν από το Στρατοδικείο στη 
Σμύρνη. Τον κατεδίκασαν εις θά 
νατον. Επήρε βασιλική χάρη και 
πέθανε πριν λίγα χρόνια.

(Συνεχίζεται).

Η ολομέλεια τοΰ Συντονιστι 
κοΰ Συμβουλίου τών Εμπορικών 
Συλλόγων τής χώρας πού συνή 
λθε στά γραφεία τοΰ Εμπορι­
κού Συλλόγου Αβηνών, μετά ά 
πό εκτεταμένη ανασκόπηση τών 
προβλημάτων τοΰ εμπορίου έ- 
ξέδωσε την κατωτέρω άνακοί- 
νωση :

Η κρίση τής άγορας πού έμ 
φανιζεπαι μέ μείωση τών πωλή 
σεων σέ δλα τά διαμερίσματα 
τής χώρας σέ συνδυασμό μέ 
τήν αύξηση τών λειτουργικών 
δαπανών τών έπιχειρήσεων δη 
μιουργει ανυπέρβλητα έμπόδια 
καί οδηγεί σέ αδιέξοδο το με 
γαλύτερο μέρος τών εμπορικών 
επιχείρησών.

Κρίνει αναγκαίο νά έπισημά 
νει στην Κυβέρνηση ότι έπιβά 
λλεται νά δοθεί ιδιαίτερη προ 
σοχή στην εισοδηματική της πο 
λιτική για τό 1983 καί νά λά 
βει σοβαρά ύπόψη της δτι τά 
δρια αντοχής τών έπιχειρήσεων 
έχουν εξαντληθεί καί δτι άδυνα 
τοϋν νά έπωμισθοΰν πρόσθετα 
οικονομικά βάρη χωρίς νά ύπά 
ρξουν οδυνηρές έπιπτώσεις 
στην περαιτέρω έπιβίωση τών 
εργαζομένων σ αυτές στους έ 
πιχειρηιματίες καί στην οίκονο 
μία τής Χώρας.

Καλει τον εμπορικό κόσμο

• · 
Λόγοι καί avtiAoyoi

···············

ΗΡΑΚΛΕΙΩΤΙΚΑ
ΑΠΟ ΤΟ ΚΡΥΦΟ σεντούκι ε 

νός μοναχού’ στο Άγιο Όιρος 
κόποίΌς έκλεψε 50 χρυϊσέζ λί­
ρες, γράφει το αίστυνοιμικό δελ 
τίο. Τι τον έμθελε όμως ο ωιΑιο 
χρήματος αυτός καλόγερος το 
μικρό αυτό θησαυρό στο κελλί 
του, αφού ο Παράιδεισος ούτως 
ή άλλως δεν εξαγορόζετα ι με 
χρυσάφι παρά μόνο με συνεχή 
ικαι αδιίάλειπτη μετάνοια, προ­
σευχή και καλό έργα; Δεν ήξερε 
ότι τα χρήματα χΙάρτινα· ή χρυ 
σά είναι του πονηρού και μόνοι 
κακό προξενούν στις τσέπες 
των καλογέρων;; Και ακόμη την 
πα'ραγνεΑέα του Κυρίου «μη θη 
σουρίζετε θησαυρούς επί της 
ιγής όπου σύς και κλέπται διυλ- 
ρύισσουίσι και αριπάισουσι»; Να 
που την ήξερε ο...κλέφτης! Η 
παρακοή τιμωρείται...,

★

ΤΕΤΡΑΚΟΣΙΕΣ πενήντα χιλιά 
δες παιδιά συλλαμιβάνουν κάθε 
χρόνο οι Ελληνίιδες και μόνο 
150 χιλιάδες έρχονται στον κό 
Ομο. Οι τριακόσιες σκοτώνον 
ται προτού γεννηθούν «εν κοι 
λιία μητρός» με την συναίνεση 
και της Πολιτείας. Αποτέλεσμα, 
οπληθυίσμός της Ελλάδας να εί 
ναι γεροντικός, τη στίιγμή' που 
lor άσπονδοι γειτόνοι μας οΐ' 
Τούρκοι πολλιαπλαισιάζοντα ι 
ισαν τα κουνέλια. Ο πλήθυισμός 
ιεΜός κράτους είναι δύναμη που 
οαριθμός του επηρρεόζει και τη. 
(θέση του ανάμεσα στις άλλες 
χίήρες. Αλλη φωνή και ισχύ έ 

ΚΗΔΕΙΑ
Τον αγαπημένο μας σύζυγο, πατέρα, αδελφό και παππού 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΡΙΤΣΩΤΑΚΗ
Ιατρό Χειρουργό — Ετών 72

θανόντο κηδεύομε σήμερα και ώρα 3 μ.μ. από τον Ι.Ν. 
Αγ. Τριάδας Κρουσσώνος. Αναχώρηση από οικία οδός Νι- 
σύρου και Αιγαίου (Πόρος) ώρα 2 μ.μ.
Η σύζυγος: Νιόβη.
Τα τέκνα: Γιώργος και Ρίτσα Κριτσωτάκη, Κων)νος Κριτσω 
τάκης, Νίκος Κριτσωτάκης.
Οι αδελφοί: Γεώργιος Κριτσωτάκης, Ιωάννης και Ευτυχία 
Κριτσωτάκη, Κων)νος και Ελένη Κριτσωτάκη, Ανδρέας και 
Στάσα Κριτσωτάκη, Καλλιόπη και Νίκος Γεπεσάκης, Ευαγγε 
λία και Νίκος Σαριδάκης.
Οι εγγονοί — οι ανιψιοί — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 4 Δεκεμβρίου ώρα 8,30 π.μ. θα γίνει το 

40θήμερο μνημόσυνο του

ΝΙΚΟΥ A. ΜΑΧΑΙΡΙΑΝΑΚΗ 
Αρχιτέκτονα

στην εκκλησία του Αγίου Κων)νου Ηρακλείου.
Οι Οικογένειες: Αντωνίου - Μαρίας Μαχαιριανάκη, Γεωργί­

ου - Αμαλίας ΚελαΤδάκη, Μανώλη - Μαρί­
νας Μαχαιριανάκη.

(
ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΓΙΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ. ΜΕ ΜΙΚΡΗ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ ΚΑΙ ΣΕ «Ι 

ΠΟΛΛΕΣ ΔΟΣΕΙΣ, ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΑ ΕΛΑΙΟ-

ΦΥΤΑ ΠΛΗΣΙΟΝ ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ. ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ 242853. J ·

τής Χώρας νά συμμετάσχει ά 
ποφασιστικά στις έπικείμενες 
εκλογές τών Επιμελητηρίων.

Γιά τό πλανόδιο εμπόδιο 
καί τούς εμφανιζόμενους καθη 
μερινά στις διάφορες πόλεις 
μέ δήθεν Σωματιακή μορφή πλα 
νόδιους πού δημιουργούν σέ ά 
κάλυπτους χώρους, στάσιμες ά 
γορές διάρκειας 15 έ'ως 20 ή 
μερών, καλει τούς Υπουργούς 
Εμπορίου, Δημοσίας Τάξεως, 
Εσωτερικών καί τούς κατά τό­
πους Νομάρχες καί Δημάρχους 
νά προστατεύσουν τό υγιές έ 
μπόριο καί τό καταναλωτικό 
κοινό άπό τή μορφή αυτή τοΰ 
παρεμπορίου πού κινείται καί 
δρα ανεξέλεγκτα σέ βάρος πά 
ντοτε τής οικονομίας τής Χώ­
ρας.

Τέλος πρόταση τοΰ κ. Κ. Δά 
κα, Προέδρου τοΰ Εμπορικού 
Συλλόγου Ηρακλείου, δπως ά 
ναλάβει τον Συντονιστικό Συμ 
βούλιο τών Εμπορικών Συλλό­
γων Ελλάδος τήν ευθύνη γιά 
τήν Ενωση τών Εμπορικών Συλ 
λόγων της Χώρας, έγινε όμόφω 
να αποδεκτή. Ορκίστηκε δέ σάν 
χρόνος ολοκλήρωσης τής έπεξε 
ργασίας τοΰ Καταστα/ίκοΰ τής 
Ενώσεως τό δεύτερο δεκαήμερο 
τοΰ Ιανουάριου 1983.

χουν οι πέντε από’ τον ένα. Για 
τί αυτή περίπου είναι η αναλο 
ιγία των Ελλήνων’ με τους Τού 
ρκους. Αγναντύμ;

★
ΓΙΑ ΔΕΥΤΕΡΗ φορά· μέσα σε 

είκοσι μέρες πήγε ο ποωθυπου 
ΡΎός της Τουρκίας, Ουλουσού. 
αναβιαίπτισμιένος προφανώς στο 
χουντικό δήμοψήιφισμα’ στη Μό 
όχο. Τι· κουβεντολόι έκαμε ο· πο 
Υηοός Ανατολίτης με τους ισχύ 
ρούς του Κρερλίνου, δεν είναι 
ΐγνωιστό. αποφαίνονται οι αντα 
ποκριτές των ειδησεογραφικών 
Πρακτορείων. Πως δεν είναι; 
Τους διαβεβαίωΟΓ Ο Ουλουσού 
ότι ποτέ η Τουρκία δεν πρόχει 
ται να πολεμήσει εναντίον της 
ΙΡωΙσίας. Και όσο για τον αντί 
κομμουνισμό της, αυτός είναι α 
έρας φρέσκος που τον εξάγει α 
ποκλειστικιά στην Αμερικάνικη 
αγορά στην οποία έχει μεγάλη 
ζήσήση και εισάγει δισεκατομ 
μύρια δολλάρια. Τα κορόΊιΙδα 
πληρώνουν καλά...

★
ΠΑΡΑΠΟΝΕΙΤΑΙ ο Δήμαρχος 

όάι οι δημοτικοί λαμπτήρες 
ιστούς δρόμους και τα πάρκα, 
που είναι πανίάκριβοΊ, γίνονται 
στήχος για1 τα φλοιμπεράκια και 
τ ’αεροβόλα. με αποτέλεσμια να 
επιβαρύνεται σοβαρά το Ταμείο 
του Δήμου με την αντιικατάιστα 
ιση τους. Πολλές φορές έχω γρά 
ψει πόσο1 κακό κάνουν τα όπλο 
αυτά στα χέρια ανεύθυνων πι 
τσιρίκων ή και μεγάλων νταγλα

Συνέχεια στήν 4η σελ.
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bivuviua
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ
a. -ι ■

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ
Το Διοικ. Συμβούλιον του Ε- 

νοριακού Φιλόπτωχου Ταμείου 
Αγιας Τριάδος Ηρακλείου εκφρά 
ζει τας θερμός αυτού ευχαρι­
στίας προς τον κ. Νικόλαον Τζε 
δόκην κάτοικον Καλεσσών δια 
την εκ 5000 δρχ. δωρεάν του υ 
πέρ των απόρων γερόντων της 
ενΟρίας και εις μνήμην της θυ- 
γατρός του Ειρήνης.

ΑΣΤΟΡΙΑ
Ο αγνοούμενος
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Αγγελος

ΑΠΟΛΛΩΝ
ΣΟΚ
ΚΡΟΝΟΣ
Φυλακές ανηλίκων
ΟΡΦΕΥΣ

Πολύ γλυκό για Ερωτα
ΟΛΥΜΠΙΑ
Γρήγορο καράτε και Κουν Φου

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΑΣΚΑΛΩΝ 
«ΝΙΚΟΣ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗΣ»

ΤΟ ΝΤΥΣΙΜΟ ΚΑΙ ΤΟ ΧΤΕΝΙΣΜΑ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ

"Ενα μόνιμο πρόβλημα

ΤΟ ΞΥΛΟ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ

ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ
Η κ. Τιτίκα Σμυρνάκη και η κ. 

Χρυσούλα Ηλιάκη θα δεχθούν 
συλλυπητηρίους επισκέψεις στην 
οικία τής κ. Τιτίκας Σμυρνάκη, 
οδός Ιερολοχιτών 17. Μασταμ- 
πά, 2α κάι 3η Δεκεμβρίου.

Πέμπτη 2 Δεκεμβρίου 1982 
ΕΡΤ

5.45 Ταχυδακτυλουργός
6.00 Φρεντ Μπασέ

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Βασιλάκης Γεώργιος του 
Στυλιανού και της Μαρίας το γέ 
νος Χρυσουλάκη γεννηθείς και 
κατσικών εις Ηράκλειο και η Πα 
παδάκη Αντωνία του Δημητρί- 
ου και της Μαρίας το γένος Αγρι 
μανάκη γεννηθείσα και κάτοικού 
σα εις Ηράκλειο, μέλλουν να έλ­
θουν σε γάμσ που θα’ γίνει στο 
Ηράκλειο.

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Ζαχαριουδάκης Μανούσος 
του Ιωάννου και της Μαρίας το 
γένος Μανουσσκη γεννηθείς εις 
Κάτω Ασίτες Μαλεβιζίου και κα 
τοικών εις Ηράκλειο και η Καλλέρ 
γη Μαρία του Δημητρίου και της 
Αννα το γένος Τσαγκαράκη γεν 

νηθείσα εις Πλάτανο Καινούργι­
ου και κατοικούσα εις Ηράκλειο 
μέλλουν να έλθουν σε γάμο που 
θα γίνει στον Πλάτανο.

Ανοικτά όλο το 24ωρο 
ιΚοκάλης Νιικ. οδ· 1821
Φανού,ράικης Μιχ, πα,ραπλ. κλινι 
κή,ς Ασλανίδη
Ανοικτό από Q8.00—22.00 
ιΚαίρκανάκη Ευαγγ. θέιρισος 
Ανοικτά από 08.00—20.00 
ιΚαταλαγοριανός Ιωάν. Λ. Καλό 
ικαιρινοίύ
Μάρκουλάκης Νικ σιδ. Αβέρωφ 
Διηιμερεύαυσες και διανυκτερεύ 
ουσες κλινικές ΙΚΑ.
'.Αιγ. Γεώργιος Παθ)ικά
Άγ. Γεώργιος Χειρ)κά
Βενιζέλειο Όρθ)ικάι
Ασκληπιείο Καρδ)ικά
Ιπποκράτειο Οϋρ)ικά
Αγ. Ιωάννης Νευιρ)ικά
Αλεξανδράικη. Οφ&)κιά

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ

Κων. Τρουλινός Λ. 62 Μαοτυ- 
ρων
Αφοί Σταυρουλάκη Λ. Ικάρου 
Δημ. Καλσύΐοης Λ. Κνωσού

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ

Μιχ. Χειιμωνίτης Λ. Ικάρου 
ιΕμμ. Λεμπιδόκης οδ. Εφόδου

6.05
6.30
6.40
6.55

Οι φίλοι μας τα ζώα 
Ειδήσεις
Η Κύπρος κοντά μας 
Απ’ όλο τον κόσμο

7.20 Πυραμίδα
8.00 Εικαστικά
8.35 Μπένυ Χίλ
9.00 Ειδήσεις
9.50 Ελληνική ταινία

11.15 Ντοκουμέντο
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
5.00 Ανθρωποι και κούκλες
5.30 Ντοκυμανταίρ
6.00 Ειδήσεις
6.15
6.30
7.00

7.30
8.30
9.30

10.00

11.00
12.00

Τσ εικοσιτετράωρο 
Ελλάδα και θάλασσα 
Η ενημέρωση 
των αγροτών

Οι Σάλλιβανς
Πολιτιστική αποκέντρωση 
Ειδήσεις
Νεοέλληνες και ξένοι 
δραματουργοί 
Εκλεκτές σειρές 
Ειδήσεις

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότπ

Ο Γεώργιος Κοζής του Κων)- 
νου και της Αναστασίας το γέ­
νος Αγγελάκη γεννηθείς και κατοι 
κών εις Ηράκλειο και η Δήμητρα 
Αποστολίδη του Σπυρίδωνα και 
της Αικατερίνης το γένος Πα- 
σγιάννη γεννηθείσα και κάτοικού 
σα εις Ηράκλειο μέλλουν να έλ­
θουν σε γάμο που θα γίνει στο 
Ηράκλειο.

ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ 
Ε)Γ - Ο)Γ

• ΜΙΝΟΣ
• ΑΡΙΑΔΝΗ

• ΚΝΩΣΟΣ 
Κάθε μέρα 

Κρήτη - Πειραιά - Κρήτη 
Τηλέφωνα Πρακτορείου: 
224304 — 224305

«♦ημ«»ι» "ΠΑΤΡΙΣ,, 
ΙΛΙΟΚΤΗΚΙΑ · il«TeYH«H 

AA€S. MYKOHiATHt 
AtaiM

nvoItTAMCHat ΤΥΠΟΓΜ««ΙΟΥ 
ί Λ 6ΜΜ. ΜΑΠΊΠΑΜ 

ί ΟΛΟ» ΗΥΛΙΧΤοΥ 1»

1 ΡΡΛΚΛείΟΗ - ΚΡΗΤΗϊ

Πολλοί γονείς σήμερα προβλη 
ματίζονται με το ντύσιμο και το 
χτένισμα των παιδιών τους, κυ 
ρίως των εφήβων. Στις δεκαετίες 
που πέρασαν κάθε γενιά προεφή 
βων και εφήβων είχε το δικό της 
ιδιαίτερο τρόπο ντυσίματος, 
που επικρατούσε επειδή τον πα 
ραδέχονταν οι συνομήλικοι και 
όχι επειδή τον ενέκριναν οι ενή 
λικοι. Οι γονείς δημιουργούν πε 
δίο μάχης σχετικά με τις προτι­
μήσεις των παιδιών τους, λησμο 
νώντας ότι και τα ρούχα που 
εκείνοι φορούσαν σαν έφηβοι ε­
νοχλούσαν τότε τους γονείς τους

Η Μαρία π.χ. ένα κοριτσάκι 
έντεκα χρόνων και η μητέρα της 
συχνά διαπληκτίζονταν έντονα 
για τα ρούχα που έπρεπε να φο 
ρέσει η Μαρία στο σχολείο. Η μη 
τέρα παραπονιόταν γιατί δε συμ 
φωνούσε με τα ρούχα που διάλε 
γε η κόρη της, ενώ η μικρή απαν 
τούσε με πικρία πως όλες οι φίλες 
της ντύνονταν με τον ίδιο τρό 
πο και πως εκείνη θα ήταν μια 
παρείσακτη αν δεν την άφηναν 
να ντυθεί ανάλογα. Η μητέρα εί 
πε πως δεν την ένοιαζε τι φορού 
σαν οι φίλες της και δε θ’ άφηνε 
την κόρη της να ντύνεται «σαν 
αλήτισσα». Συνήθως η μητέρα 
κατάφερνε να κάνει τη Μαρία να 
φορέσει αυτό που εκείνη θεω­
ρούσε κατάλληλο. Κάθε φορά ό 
μως ο διαπληκτισμός κατάληγε 
σε έντονα αρνητικά συναισθήμσ 
τα ανάμεσα στη μητέρα και την 
κόρη.

Ίσως η μητέρα κερδίσει τη μά 
χη για το τι θα φορέσει η Μαρία 
μπορεί όμως να χαλάσει τη αχέ 
ση της με την κόρη της. Όταν 
δημιουργείτε πεδίο μάχης για α

σήμαντα θέματα, συχνά χάνετε 
τη δυνατότητα να επηρεάσετε 
θετικό σε άλλες σοβαρότερες κα 
ταστάσεις. Γιατί όμως νοιαζό­
ταν τόσο πολύ η μητέρα για το 
ντύσιμο της Μαρίας στο σχο­
λείο: Φαίνεται πως ένιωσε πως η 
εμφάνιση της Μαρίας αντανα­
κλούσε τη δική της αξία σα μη 
τέρα. Έτσι λοιπόν το ενδιαφέ­
ρον για το δικό της κύρος εμπο 
δίζει τη σχέση της με την κόρη 
της. Στην πραγματικότητα το 
ντύσιμο της Μαρίας θάπρεπε να 
θεωρείται σα μια έκφραση του 
εαυτού της και των προτιμήσε 
ών της. Δεν αντανακλά καθόλου 
πάνω στη μητέρα της.

Πιστεύουμε πως τα παιδιά, ό­
πως και οι ενήλικοι, έχουν το δι 
καίωμα να ντύνονται καινό χτε 
νίζονται όπως αυτά κρίνουν κα 
λύτερα. Υπάρχουν βέβαια ορι­
σμένες εξαιρέσεις σ’ αυτό, σε ό,τι 
αφορά το σχολείο και τα χώρο 
της εργασίας. Τα σχολειά όμως 
δεν επιβάλλουν πια ορισμένο 
ντύσιμο και ορισμένο χτένισμα. 
Αυτή είναι μια κίνηση που διευ­
κολύνει τη μάθηση γιατί εξαλεί 
φει μια από τις αιτίες διαμάχης 
ανάμεσα στο σχολειό και στους 
μαθητές του. Μια άλλη εξαίρεση 
στην ελευθερία του ντυσίματος 
αφορά τις οικογενειακές εξόδους.

βγάς. Ο πατέρας του του είπε 
κοφτά: «Λυπάμαι Κώστα, δεν εί 
μαστέ όμως διατεθειμένοι να σε 
πάρουμε μαζί μας μ’ αυτά τα 
ρούχα. Ή θα φορέσεις καθαρά 
ή θα μείνεις εδώ. Σε λίγο θάρ- 
θει κι η θεία η Ελένη να μείνει μα 
ζί σου. θα σε δούμε όταν επι­
στρέφουμε». Ο Κώστας όρμησε 
στο δωμάτιό του κι άλλαξε ρού 
χα αστραπιαία.

Οι γονείς έχουν δικαίωμα να 
πουν ποιό ντύσιμο είναι διατε­
θειμένοι να δεχτούν όταν βγαί 
νουν με τα παιδιά. Εκείνο το 
βράδυ ο πατέρας πέτυχε στην 
προσπάθειά του, χωρίς το συνη 
θισμένο εξαντλητικό καβγά, για 
τι απλά και μόνο δήλωσε τι ήταν 
διατεθειμένος να δεχτεί.

Έδωσε στον Κώστα την ε­
κλογή και προγραμμάτισε από 
πριν τι θα έκανε, στην περίπτω 
ση που ο γιός του δεν άλλαζε 
ρούχα. Από τοι αποτέλεσμα, εί­
ναι φανερό ότι ο Κώστας δεν ή­
θελε να μείνει έξω από τις οικο 
γενειακές δραστηριότητες, αλλά 
βρισκόταν σε αγώνα υπεροχής 
με τους γονείς του. Όταν ο πα 
τέρας αρνήθηκε να πολεμήσει 
και έδωσε στον Κώστα μια εναλ 
λακτική λύση, η προσπάθεια 
που έκανε το παιδί για να δείξει 
τη δύναμή του, ήταν ανώφελη.

(«Το υπεύθυνο παιδί»).

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Πιλάτος Μιχαήλ του Νικολά 
ου και της Στυλιανής το γένος | 
Μεραμπελιωτάκη, που γεννήθη

ΜΑΝΩΛΗΣ ΚΛΑΔΑΚΗΣ

χειρουργός Ουρολόγος

Έχει μετεκπαιδευτεί στή 
Γερμανία καί έγκαταστά 
θηκε μόνιμα στό Ηρά­
κλειο. Δέχεται στό ια­
τρείο του στήν Πλ. Κο 
ρνάρου (Βαλιδέ Τμζαί 
πάνω άπό τήν Εθνική 
Τράπεζα) καθημερινά ά 
πό 9—12 π.μ. καί 6—8 
μ.μ. τηλ. Ιατρείου 222- 
344 οικίας 242224.

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ - ΜΕΝΤΙΟΥΜ
ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 

ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΩΝ —I
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ ΖΑΧ)ΣΤΙΚΗιΣ— 
ΚΑΦΕΤΕΡΙΩΝ —Β1ΟΤΕΧΝΩΝ 
ΕΙΔΩΝ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗΣ

Ο εννιάχρονος Κώστας για πα 
ράδειγμσ, σιχαινόταν να φορά 
ό,τιδήποτε δεν είχε τουλάχιστο 
ένα μεγάλο λεκέ Η μητέρα κι ο πα 
τέρας συνέχεια διαπληκτίζονταν 
μαζί του για το τι θα φορούσε 
όταν έβγαιναν όλοι μαζί. Συχνά 
η οικογένεια καθυστερούσε εξαι 
τίας του. Ένα βράδυ που ετοιμά 
ζονταν να βγουν για φαγητό, ο 
Κώστας ντύθηκε με τα συνηθι 
σμένα του λεκιασμένα ρούχα, 
περιμένοντας ν’ αρχίσει ο κα-

ΔΗΜΗΤΡΗΖ 
Γ. ΒΑΡΔΑΛΑΧΑΚΗΣ

Χειρουργός 
’Οδοντίατρος

Δέχεται 8,30—1 π.μ. καί 
4,30—8 μ.μ. Ιατρείο: Κα 
λοκαιρινού —Γαβαλάδων 
5 Ηράκλειο — Κρήτης. 
Τηλ. 287-368 καί οικίας 
224608.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

κε και κατοικεί στο Ηράκλειο’ και 
η Κουντάκη Ευαγγελία του Αν­
τωνίου και της Παρασκευής το 
γένος Τσαμπουράκη που γεννή­
θηκε κα» κατοικεί στο Ηράκλειο, 
μέλλουν να έλθουν σε γάμο που 
θα γίνει στοι Ηράκλειο.

>

ΕΙΡΗΝΗ
Π. ΒΛΑΧΑΚΗ

Ψυχίατρος

Μετεκπαιδευμένη στό Πα 
ρίσι δέχεται στό. ιατρείο 
της, Αργολίδος 3, Αμπε­
λόκηποι μέ ραντεβού. Τη 
λέφωνο 6918400 Αθήνα ι.

Σύγχρονο Ακτινολογι­
κό Εργαστήριο. Άκτι- 
νογραφίαι — άκτινοσκο 
πήσεις Μαστογραφιαι. 
Πίτσα Φραγκιαδάκη —
Ζαμπιόζη Έπιμελήτρια 
Βενιζελείου Νοσοκομεί­
ου. Όδός 1821 άρ. 91 
Τηλ. 287881. Δέχεται 
8—1 π.μ. καί 5—8 
πλήν Σαββάτου άπόγευ 
μα.

ΠΑΝΤΕΛΗΣ 
MIX. ΓΑΣΠΑΡΗΣ

DR. ΦΩΤΗΣ <; 
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ J > 

Νευροχειρουργός ί ι 
Διδάκτωρ τού Πανεπι- > 
στημίου Αθηνών. Διευ- < [ 
θυντής τής Νευροχει- ! ’ 
ρουργιικής Κλινικής τού ] ι 
Βενιζέλεϊου Νοσοκομεί- < [ 
ου. Ειδικός στις παθή- ] * 
σεις εγκεφάλου, σπονδυ- '! 
λικής στήλης (δισκοπά- < [ 
θείες, κλπ.) καί περιφερι ] ι 
κών νεύρων. < [

» Σμύρνης 28 Ήράκλκιο ί
1 Τηλ. 283463

Μαιευτήρ Χειρουργός 
Γυναικολόγος

Διδάκτωρ Παν)μείου
Γενεύης Ελβετίας 

Έγκατεστάθη μόνιμα εις 
Ηράκλειον

Μαυρολένης 4 - Πλ. Κορ 
νάρου (άνωθεν Εθνικής 
Τραπέζης) ’Ηράκλειο — 
Κρήτης. Δέχεται καθημε­
ρινώς 9—1 π.μ. καί 5— 
8 μ.μ. έκτός Τετάρτη 
καί Σάββατο άπόγευιμα. 
Τηλ. Ιατρείου: 242337 
καί Οικίας: 236858.
Μαιευτήριο «ΜΗΤΕΡΑ! 
τηλ. 234707—8.

«ΑΣΤΟΡΙΑ»
ΣΗΜΙΡΑ

Ώρα ενάρξεως 5 — 7,30’ και 10 μ.μ.
Ο ΑΓΝΟΟΥΜΕΝΟΣ

Τζακ Λέμον και Σισύ ΣπεΤσεκ

«ΚΡΟΝΟΣ»
Έναρξη 4 μ.μ. Τηλ. 283075

2η Εβδομάδα 
ΦΥΛΑΚΕΣ ΑΝΗΛΙΚΩΝ

Ένα Ελληνικό κοινωνικό πρόβλημα του Ντίμη Δαδηρα

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
Ωρα ενάρξεως 4 Τηλ. 282929

. ΣΗΜΕΡΑ
;; 3ν Εβδομάδα

Η ταινία του Γ. Κατακουζινού
; ΑΓΓΕΛΟΣ

που απέσπασε φέτος όλα τα βραβεία στο φεστιβάλ θεσ)κης

«ΑΠΟΛΛΩΝ»
: Τηλ. 223395
> · Ο κορυφαίος της μεγάλης περιπέτειας Αλαίν )τελόν και η

S

πρώτη κυρία της γαλλικής οθόνης Κάτριν Ντενέβ, στην υ- 
περδημιουργία που ξεπέρασε κάθε προηγούμενη επιτυχία

ΣΟΚ

Έναρξη ώρα 4 
ΠΟΛΥ ΓΛΥΚΟ ΓΙΑ ΕΡΩΤΑ 

Αύστηρώς Ακατάλληλέ·
«λιΛΛ*1**

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Στάση Πατεράκη Τηλ. 283733

ΣΗΜΕΡΑ
ΓΡΗΓΟΡΟ ΚΑΡΑΤΕ ΚΑΙ ΚΟΥΝ ΦΟΥ

Έγχρωμο

BAN ΑΧΜΕΤ
Διεθνούς Φήμης της ανατολής 
Για πρώτη φορά στο Ηράκλειο 
ο γιός του Αχμέτ Χότζα.

Δίπλωμα και βραβείο τηλεπα 
θείας για όλο τα προβλήματα 
που σας απασχολούν.

Πρωτοφανής στις μαντικές 
του ικανότητες.

Προβλέπει: Αισθηματικά, ε­
παγγελματικά, υγείας, αμιφιβολι 
ών, προβλέψεις, απώλειες, εξα 
φανίσεις κλπ.

Δέχεται από 9—1 μ.μ. και 5 
—9 μ.ιμ. οδός Μαξίμου Μαργου 
νίιου 18 (πάροδος Εθν. Αντι­
στάσεως) Ηράκλειο.

Την 22 Νοεμβρίου 1982 σ 
Σύλλογος Ζαχαραπλιαιστών. Ερ 
γ αιστ η ρί ων Ζ αχαροπλαιστικής, 
Καφετεριών, και Βιοτεχνιών ει­
δών Ζαχαοοπλαστικής, διενήΐρ 
ιγηίσε εκλογές στην αίθουσα του 
Εμποριικού και· Βιοτεχνικού1 Επί 
μελητη ριου .Ηραικλεοίυ.

Από τις εκλογές σαν Δ. Συμ; 
βούλισ εξελέγησαν οι υπαψήιφι 
σι: Λιοδάκης Γεώργ., Κ&τσιφά 
κιης Αντών., Κοκολάκης Μιχ., 
Σταματίου Μηνάς, Μαρής ΣΠυλ. 
Παπουτσάκης Δημ., και Σώμα 
ράκης Ιωάν.

Κατά την ψηφοφορία του Δ. 
Συμβουλίου εξελέγησαν οι κάτω 
Οι:

Πρόεδρος: Κοτσιφάικης Αντ., 
Αντ)ΐδρας: Κοικολάικης Μιχ., Γ. 
Γραμαιμτέας Παπουτσάκης Δημ. 
Ταμίας Λιοιδάκης ΓεώΡΥ· ΜΙέΙλη: 
Στα ματιού Μηνάς. Μιαρής Στυλ. 
Σώμιαιράικης Ιωάν.

«ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ»
ΚΥΡΙΑΚΗ 5 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1982 

ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΟΜΟΡΦΙΑΣ

«ΜΙΣ ΚΡΗΤΗ 82»
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ:
ΑΛΚΗΣ ΣΤΕΑΣ

Συμμετέχουν:
ΣΤΑΡ ΕΛΛΑΣ 1982: Πριοβολου Ανθη 

«ΜΙΣ ΙΤΑΛΙΑ 82»: RAFAELA ROGARIO
«ΜΙΣ ΕΛΛΑΣ 82»: Ρουσσου Φωτεινή

Πρόεδρος Επιτροπής: ΑΟΥΤ ΠΑΣΑΛΑΡΗ 
Ζωγράφος

SHOW: «ΕΝΟΙ GARS BALLETT» 
Και ο 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΔΙΛΒΟΗΣ
Προσκλήσεις — RESERVE: Θεσσαλονίκης 7 (έ­
ναντι «ΠΑΤΡΙΣ» τηλ. 284443.

ΜΕΝΤΙΟΥΜ 
-31 ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ

Διπλωματούχος Αστρολόγος <;
Ψυχοερευνητής ; I

ΒΡΑΒΕΥΘΕΙΣ '!
Το Διάσημο Μέντιουμ μεγάλων επιτυχιών. Το φαινόμενο 

του Σύμπαντος με διεθνή ακτινοβολία. Βοηθό και συμβου 
λεύει με άκρα εχεμύθεια, επαγγελματικά, αισθηματικά, και 
ό,τι απασχολεί τον άνθρωπο.

Δέχεται καθημερινά Έβανς 8, 4ος όροφος

(Πάνω από το Σαλόνι Μόδας).

ΠΡΟΤΥΠΟΝ ΚΕΝΤΡΟ ΦΥΣΙΚΟΟΕΡΑΠΕΙΑΣ ί

Τάσος Αντωναράκης 
Ανδρονίκη Κουμπάρου - Αντωναράκη 
(Ειδικευμένη είς τό Νοσ. θώρακας Αθηνών)

Γενική Φυσικοθεραπεία <[
I; Αποκατάσταση Αναπνευστικών Παθήσεων. <! 
;! Αποκατάσταση Αθλητικών κακώσεων
; Ι Εγκεφαλικές παραλύσεις (Σπαστικά) 3
<; Μάρκου Μουσούρου 20 ;
Ι» (έναντι Παναγίας Σταυροφόρων) <

< Τηλ. Ιατρείου 243740, Οικίας 244133. ;

BUSINESS

ENGLISH

COURSES

μια σειρά ειδικά μαθήματα στην 
Αγγλική Γλώσσα για επιχειρημα­
τίες και προσωπικό επιχειρήσεων 
και Τραπεζών.

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΓΓΛΙΚΗΣ: 
Κ. ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ 
Καγιαμπή 1 (Αραστάς)

Τηλ. 280-575

f ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ Ι»

PIZZA ITALIANA 
ΠΙΚΑΝΤΙΚΗ ΓΕΥΣΗ 

ΤΙΜΕΣ ΓΝΩΡΙΜΙΑΣ — ΕΙΔΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ 
ΓΙΑ ΟΛΟΚΛΗΡΗ ΤΗ ΣΑΙΖΟΝ 

ΣΤΙΣ 5 ΠΙΤΣΕΣ ΜΙΑ ΔΩΡΕΑΝ.

ΑΦΟΙ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗ <!
; I Δημοκρατίας 19, Ηράκλειον — Τηλ. 222951 ;>

ΕΠΕΚΤΑΣΕΙΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΩΝ
ΜΕ ΤΟ ΣΗΜΑ ΤΟΥ ΜΑΛΛΙΟΥΕ’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ

PORT

RESTAURANT - BAR

Έναντι Χημείου, τηλ. 242-791Κουζίνα μετά τις 7 μ.μ.
Υ.Σ.: Μετά τα μεσάνυχτα: ΠΑΤΣΑΣ — ΣΟΥΠΕΣ — ΒΡΑΣΤΑ — ΜΑΚΑΡΟΝΑΔΕΣ.

Πληρ. Σχολή Οδηγών

Γ. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ
Γ. Παπανδρέου 21 — Τηλ. 236539

ΠΕΡΣΙΚΗ I
ΕΡΓΑ ΤΕΧΝΗΣ ΣΤΟ ΠΑΤΩΜΑ

ΧΑΛΙΑ ΠΟΙΟΤΗΤΟΣ

Αποκλειστικός Αντιπρόσωπος Ηρακλείου 

ΥΙΟΙ Ε. ΚΑΡΑΠΙΠΕΡΗ 
Οδός 1866 άρ. 71 (Δίπλα στού Αλικιώτη) 

Τηλ. 280535.

Η σωστή εκλογή για το φαγητό σας.

Η σωστή εκλογή για το ποτό σας.

Την π. Παρασκευή είδαμε 
•στην τηλεόραση μια συζήτηση 
ανάμεσα σε παιδαγωγούς, καθη 
γητές, δασκάλους, γονείς και 
παιδιά.

ιΑφρρμήι ο ξυίλοδαρμός ενός 
μαθητή με αποτέλεσμα να· Ρδη 
γηθεί στο Νοσοκομείο1. Κατανα 
λώθηκε αρκετή ώρα με τη .παρά 
θέση διάφορων απόψεων άλλη 
λοσυγκρουομένων σε πολλά ση 
με ία.

Απ’ όλη τη συζήτηση βγήκε 
το συμπέρασμα πως δεν επιτρέ 
πετσί το ξύλο στο σχολείο. A 
ποδόθηκε όμως σχεδόν σαν μό 
νη αιτία για να υπάρχουν κιρού 
ισματα ξυλοδαρμού σήμερα στα1 
ισχολειά, η ελλειπής μόρφωση 
των εκπαιδευτικών1 (και γιαυτό 
χρειάζεται να; γίνουν σεμινίάι- 
ρια) καθώς και σε μια μεο δα 
παλιών κυίσίως εκπαιδευτικών 
που δεν είναι εύκολο να; ξεχύ­
σουν1 παλιά1 συνήθεια;, να τιμώ 
ιρούν τα παιδιά μιε ξύλο, ακολου 
θώντας την προτροπή των. γο 
νιών: Τα κόκκαλα διικίά μου, το 
κρέας δικό σου. θίκτηκε από έ 
να πατέρα η ανάγκη εκδημοκρα 
τισμούιστην παιδεία που θα βο 
ηθήσει και στη μείωση και την 
εξάλειψη της ανάγκης ξυλοΐδαρ 
μού.

Μεγάλο1 το πρόβλημα του 
ξυλοδαρμού στ Ο1 Σχολειό, μα 
στην όλη1 συζήτηση που μας έ 
δείξε η τηλεόίραση δεν αντιμε 
τωπίστηκε το ποόβλπμα αυτό 
ιστη σωστή του όπως πιτεύω 
ιβίάση.

Μπορεί η μόρφωση πολλών 
είκπαιδευτικών να είναι ελλειπήις 
στην πσιδονιομία, μπορεί να υ 
πηρετσύν εκπαιδευτικοί1 με πα 
λιές αρχές, μα δεν είναι οι μό 
,νοτ λόγοι αντίθεσης δασκάλου 
και μαθητή για να επιβάλλεται 
το δίκαιο του ισχυρότερου με 
διάφορα μέσα κι ένα απ’ αυτά 
κα ιτο ξύλο.

Μίε μια1 σφαιρική εξέταση 
του όλου προβλήματος θα δια 
πιστώσαμε αλλού τα αίτια Βασι 
ιΜά στη· γενική δομή λειιτουργίος 
των σχολείων μας.

Πρωταρχική, αιτία αντ θέσης 
δασκάλου και μαθητή, η παν­
τελής έλλειψη; συΜέργαισίας διδα 
κτικού προσωπικού και μαθη­
τών, πέραν από την ώρα διδα 
σκάλ ας που κι αυτή στις πεαΌ 
ιόότερες περιπτώσεις γίνεται με 
την αφ’ υψηλού στάση του δα 
σκύλου.

Την κατάσταση αυτή πάει να; 
βοηθήσει για· να ξεπεραοτεί, η 
λειτουργία των μαθητικών κοι 
νοτήτων που τώρα1 και μερικά 
χρόνια ξεκίνησε κι αρχίζει να γε 
νικεύεται. Χρειάζεται όμως να 
μπουν οι σωστές βιάσεις.

Να οδηνούσε σε μια στενή 
συνεογασία μαθητών —διδακτι 
κού προσωπικού μα και των 
συλλόγων γονέων και κηδεμιό- 
νων. Σε μιά στενή συνεργασία,

•για όλα τα θέματα που αγκαλιΐσ 
ζουν όλες τις εκδηλώσεις της 
ζωής των παιδιών. Με σύνεργα 
σία που να εμπνέει την έμπιστο, 
σύνη, να δείχνει το στοργικό 
ενδιαφέρον των μεγάλων Και 
να δίνει το δικαίωμα στα παι 
διά ν’ ανοίγουν την καρδιά1 
τους και να διατυπώνουν λεύ 
τέρα τη σκέψη τους και τις α 
πάψεις τους. Κι αυτά να δέχον 
ται την πείρα και τις γνώσεις 
των μεγάλων.

Πιο πέρα ποούπόθεση για τη 
δημιουργία αντιθέσεων είναι η 
έλλειψη χρόνου για μια στενό 
τερη γνωριμία δάίσκαλσυ και μα 
θητή απ’ αφορμή τις πληθωρι 
ικές τάξεις σ' ένα μεγάλο1 μέρος 
των Σχολείων. Ακόμα η 'ύλη και 
το πρόγραμμα των Σιχολεϊων 
δεν αφήνουν περιθώρια για ψυ 
χική. επαφή του δασκάλου με 
το μαθητή.

Δίπλα σ' αυτά η έλλειψη τις 
περισσότερες φορές κατάλλη­
λου διδακτήριου με τους χώ­
ρους που θα1 βοηθήσουν το 
παιδί1 να ξοδέψει άνετα το χρό 
νο του έξω από την τάξη (κα­
τάλληλη αυλή, αθλοπαιδειίς, βι 
βλιοθήκη και άλλα).

Έτσι με τα παραπάνω και δί 
πλα τους ο ρόλος της κοινωνί 
ας γενικώτερα με τις επιδράσεις 
των στη διαμόρφωση του χαραι 
χτήοα των παιδιών, μα και του 
εκπαιδευτικού. Οι επιδράσεις 
που ασκούν τα ποιικιλόμοίρφα έ 
ντυπα;, αλλά και τα μέσα1 μιαζι 
ικιής ενημέρωσης και ιδιαιτέρα1 
της τηλεόρασης. Με τη σωρεία 
προβολής έργων που στηριγμιέ 
να δήθεν στην αρχή του ρεαλι 
σμοΰ, οδηγούν στη διαμόρφω 
ση χαρακτήρων που Κάθε άλλο 
παρά βοηθούν μια εκπαιδευτική 
εργασία στο Σχολικό Περιβήλι 
λ ον.

Μόνο λοιπόν με την καθολι 
κή αντιμετώπιση του προβλήμια 

ντος παιδεία; και τη στενή και ει 
λικρινή συνεογασία όλων των 
παραγόντων γύρω1 οπό τοι Σχο 
λειό θα δημιουργήσει πιροΰίποθέ 
σεις γιο πολλές ενερ·γητίΐ<ΐς επι 
πτώσεις στη μόρφωση των παι 
διών, αλλά και την παντελή ε 
ξαφίάνιση. του φαινομένου του 
ξυλοδαρμού1 στο Σίχρίλειό.

Γ. Δ. Χρηστόκης

ΕΙΡΗΝΗ ΜΑΚΡΗ -

ΠΕΤΡΟΜΙΧΕΛΑΚΗ

Χειρούργος Οδοντίατρος

Εγκατασταθείσα στό Ηρά 
κλειο δέχεται: Οδός Σμύρ 
νης 31 καί Αβέρωφ (Κτί­
ριο Β’ Εφορίας), 8,30 — 
1 τό πρωί καί 5—8 τό ά- 
πόγευμα. Τηλ. ιατρείου 
242503. Οικίας 236474.

I
 ΚΟΣΜΙΚΗ ΤΑΒΕΡΝΑ

«STOP» <’
Στον Καρτερά ; ►

Για αξέχαστα βράδια από τα συγκροτήματα μας.

Κουζίνα για τους εκλεκτικοϋς. ;Ι

Παίζουν και τραγουδούν

Το συγκρότημα ΧΡΗΣΤΑΚΗ <1

και ΜΑΝΟΛΗ ΚΑΣΣΩΤΑΚΗ «ί

στο μαντολίνο.
Δεχόμεθα συνεστιάσεις.

I
 ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ;!

Γνωρίζομε στο Κοινό της Κρήτης ότι ; [

αντιπροσωπεύομε για την Κρήτη <;

το επαναστατικό επίχρησμα τοίχου, Ιαπωνίας.

Σε ογδόντα χρωματισμούς. I;

Εμπορία - Διάθεση: J>

Π. ΚΑΙ Γ. ΛΕΝΑΚΑΚΗΣ ξί
62 Μαρτύρων 141 Ηράκλει — Τηλ. 289623

Πρόθυμοι να σάς παράσχουμε κάθε τεχνική 
βοήθεια και κάθε πληροφορία. ;!

>MΨΨM^^^^W^^^^^^^^AAAAAAAA^AAA^AAAAAAA«■

I
 ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

SITAM ΙΤΑΛΙΑΣ I;

Παραδίνουμε μαθήματα ΚΟΠΤΙΚΗΣ, ΡΑΠΤΙΚΗΣ, ΠΑ- ;!

ΤΡΟΝΙΣΤ, με το επαναστατικό σύστημα Ιταλίας. <*

ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ <’

ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ j J

ΓΕΩΡΓΙΑ ΣΚΑΝΔΑΛΑΚΗ

Κυρίες μου, I;

Μη σπαταλάτε το χρόνο σας, ψάχνοντας να βρείτε στις J' 
βιτρϊνες τα ρούχα που σας ταιριάζουν. Χαμένος κόπος, πολ } > 
λά λεφτά. ] ι

Πάρτε τα υφάσματα της αρεσκείας σας και ελάτε στο < ί 
Εργαστήριο Ελευθέρων Σπουδών της ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΣΚΑΝ- I ’ 
ΔΑΛΑΚΗ. θα αποκτήσετε τα καλοραμένα σας ρούχα και !> 
μια τέχνη σημαντική που αρμόζει στη κάθε γυναίκα. ] ·

Επίσης διαθέτουμε ΠΑΤΡΟΝ στο νούμερό σας, και κό- ’ I 
ψιμο στο ύφασμα, τελειώνοντάς το εσείς, χωρίς καμιά δυ- < I 
σκολία. < [

Πληροφορίες στο τηλέφωνο 234803, πρωινές ώρες. <!

Εργαστήριο ΣΚΑΝΔΑΛΑΚΗ <[Βικέλα 15 — Ηράκλειο ![

I
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ k.

Η ΚΡΗΤΙΚΗ Βιομηχανία Επί­
πλων ΖΗΤΑΕΙ τεχνίτες επίπλων
Τηλ. 280456. 

(Z71S) 1—15
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλήτρια με προύπη ,. . Π

ΖΗΤΩ νακαλλιεργήσω αμπρλι ειςρεσία σε παπουτσίδικο και κστο 
χος μιας ξένης γλώσσας. Πλη­
ροφ. τηλ. 281618.

(Ζ782) 1—3

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ βοηθοί ηλεκτρολό 
γοι. ΙΜόνιμη απασχόληση. Πλη 
ροφ. τηλ. 233632 από 6—8 μι.μ

Φοινικιά. Πληιροφ.ύ τπλ. 289
076 (Ζ762)

ΔΙΑΦΟΡΑ
(Ζ779) 1—2

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ή κυρία, 
ευπαρουσίαστη, με έντονη προ 
σωπικότητα που να της αρέσει 
να δημιουργεί στηριζάμενη 
στις ικανότητες της θα σύνεργα 
στεί (συνεταιρική σχέση) με δια 
φημιστική εταιρεία. Πληροφ. 
τηλ. 242864—286641 κυρίως 4

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ και ΜΑΘΗΜΑΤΙ­
ΚΟΣ παοαδ.δουν , μαθήματα 
κατ’ οίκον σε μαθητές Γυμνασί 
ου—Λυκείου. Πληροφ. τηλ. 
28'9583. (Δ734) ’ 1—3

—7 ιμ,μ. (Ζ78Ι1)

ΥΠΕΥΘΥΝΗ προετοιμασία σε 
Μαθηματικά, Φυσική Χημεία για 
μαθητές Γυμνασίου— Λυκείου. 
Πληροφ .τηλ. 235317 από 9-—1 
και 5—9 εκτός Κυριακής.

(Δ733) . 1—6

ΑΓΟΡΑΖΩ μονοκατοίικία σε κα 
λή κατάσταση μέχρι 70 τ.μ. και 
με κήπο, όχι μακριά από τα τεί
χη. Τηλ. 243785. 

(Δ732) 1—2

ΔΙΑΘΕΤΩ προς ενοικίαση γρα 
φείο με τηλέφωνο σε κεντρική 
πλατεία του Ηρακλείου κατάλλη 
λο για κάθε επαγγελματική! χρή 
ση. Τηλεφωνήσετε 235476 ώρες
γραφείου. (Δ731)

ΙΤΑΛΙΚΑ παραδίδονται ιδια'ίτε 
ρα μαθήματα σε υποψήφιους ι 
ταλικών πανεπιστημίων Τηλ. 
.233498, από 4 μ.μ.—9 μ.μ. και 
244131 ώρες καταστημάτων.

(Δ727) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 5ά 
ρι, Ιωνίας 9. Πληροφ. τηλ. 283 
842 μετά τις 2 μ.μ.

(£764) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2ά 
ρι στην Λ. Παπαναστασίου 150 
(απέναντι από το οικοτροφείο) 
με κεντρική θέρμανση. Πληροφ 
τηλ. 232978—284919.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ θρανία —καρέκλες 
φορμάικα μεταλλικά χρώματος 
οιέλ καθώς και π'νακες από φΒο 
ντιστήιριο που διέκοψε την λει 
τουργία του. Πληροφ. πρωί 11 
—12 στο τηλ. 284181.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο' BMW 
2002 αυτόματο σε άριστη κα­
τάσταση. Μόνο σοβαροί προτά 
σεις. Τηλ. 289623.

(Π153) 1—3

(ΠΊ61) 1—2

(Ε758) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 καταστήμσ 
τα 50 τ.μ. το κάθε ένα και ένα 
υπόγειο 100 τ.μ. στην οδό Κα1 
ζαντζώκη Πληροφ. τηλ. 222550
—221994.

(£757) ' 1—15

ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση καφετέρι 
ός πιτσαρίας σε τουριστική πε 
ριοχή. σε τιμή ευκαιρίας λόγω 
αναχωρήσεως. Γίνονται και ευ 
καλιές πληρωμής .Ιδανική περί 
πτώση για ανδρόγυνο με όρεξη 
για δουλειά. Πληροφ. τηλ. 243 
865 ώρες γραφείου.

(Π162) . 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι σουλτανί. πο. 
τιστικό. 1500 περίπου κλημά­
των εις θέσιν «Μαράνου», 
της κτηματικής περιφέρειας Βου 
τών. Πληροφ. τηλ. 235009 ή
282289.

(Π150) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο όπισθεν γη 
πέδου ΟΦΉ. Τηλ. 225389.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καθηγήτρια 
Αγγλικών Ελληνίδα, ή αλ 
λαδαπή από τα Φροντι 
•στηρια Διαμαντάκου. Τη 
λέφ. 287070—220512 α­
πό 8.30—12.30 μ.μ. και 
7—9 μ.μ.

ΥΠΕΥΘΥΝΗ παρακολούθηση για 
Φυσική Χημεία Μαθηματικά σε 
μαθητές Γυμνασίου Λυκείου από 
Καθηγητή και Καθηγήτρια Φυσι 
κομαθηματικών. Τηλ. 286559.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ. . ■ - - · Λ ■,· - · J

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο με λου 
τρό στη Λ. Καλοκαιρινού 181. 
Πληροφ. τηλ. 235065 μετά τις
13.00. (Ε765) 1—5

(Ζ778) 1—15

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ μάγειρας και σερ 
βιτάρος που να γνωρίζει μια ξέ 
νη γλώσσα για το Εστιατόριο 
Βαλκάνια. Τηλ. 2863’38.

(Ζ772) 1—5

To BISTROT - CREPE- 
R1E (Γαλλική ταβέρνα — 
PUB) - απέναντι από το 
μέγαρο Φυτάκη - ζητά πε 
πειραμένο άτομο ως συνε 
ργάτη για τη διεύθυνση 
και λειτουργία του κατα 
στήματος. Αριστες προο 
πτικές. Πληροφ. τηλ. 282 
848 ώρες 8—10 π.μ. και 
απογευματινές.

(Ζ771) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα πεπειραμένη 
.για εργαιστήρΊο ζαχαροπλαστι­
κής. Τηλ. 2'81156 από 10 Π.μ.—

. 9 μ .μ. (Ζ707)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα βοηθός σε 
ικομμωτήριο. Πληροφ. τηλ. 235
449. (Ζ769) 1—4

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ πτυχιούχοι λογι­
στές μονοετούς φοιτήσεως πτυ 
χιό αναγνωρισμένο από το δη 
μόσιο, επειγόντως. Τηλ 235275 
κ. Συμεών από 10—1'2 π.μ. και
6—8 μ.<μ. (Ζ761)

ΠΑΡΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΣΥΝΟΙΚΕΣΙ­
ΩΝ ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κύριοι σοβα- 
ράί' και απακαπαστημιένσι από 
45—J55 ετών για σοβαρές κυρί 
ες κά'ΐ δεσποινίδες ιμε σκοπό 
τον γάμο. Τηλ. γραφείου 225 
957 από 09.00—13.00 και 17.00
—20.00 (Ζ776) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς υπάλληλος 
με καλά Αγγλικά και ευχάριστη 
προσωπικότητα. Γ ραφομηχανή 
και δεύτερη γλώσσα πρόσθετα
προσόντα. Πληροφ.
TOURS Δαιδάλου 11. 

(Ζ775)

LIONS

ΝΕΟΣ απόφοιτος Λυκείου και 
σχολής ΕΡΓΟΔΗΓΩΝ ΧΗΜίΙΙΚΩΝ 
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ γνωίριίζων λογιστι 
κ'άι ικαι γραφομηχανΓ) απολυθείς 
από το ειδικό τμήμα αλεξιπτω 
τιστών ΖΗΤΑ ανάλογη εργαισία 
Τηλ. 282176 πρωινές ώρες.

(Ζ777) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μοδίστρα πεπειραμέ 
νη. Πληροφ. Αβίέίρωφ 6 (κομμώ
σεις ΡΕΜΗ). 

.(Ζ773) 1—4

(Δ724) 1—6

ΦΟΙΤΗΤΕΣ — ΣΠΟΥΔΑ­
ΣΤΕΣ και ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙ­
ΚΟΙ μπορούν να κερδί­
ζουν σημαντικά ποσά α­
πασχολούμενοι μ’ ελεύθε 
ρο ωράριο, στο 9τομο 
έργο «ΕΛΛΑΔΑ - ΙΣΤΟ­
ΡΙΑ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ» 
του Εκδοτικού Οργανι­
σμού ΜΑΛΛΙΑΡΗΣ - ΠΑΙ­
ΔΕΙΑ. Ηράκλειο - Χανιο- 
πορτα Λ. Καλοκαιρινού 
και Ν. Πλαστήρα τηλ. 
243801 ώρες επισκέψεως 
5,30—8.00 μ.μ.

(Δ728) 1—6

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Φιλόλογος αναλαμ 
βάνει υπεύθυνα διδασκαλία μαθη 
μάτων 3ης δέσμης καθώς και τα 
Φιλολογικά μαθήματα όλων των 
τάξεων Γυμνασίου-Λυκείου, τη 
λέφ. 284777 και 243851.

(Δ725) 1—5

ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Αγγλικού Πανεπι 
στημίου αναλαμβάνει μεταφρά­
σεις Αγγλικών κειμένων, ειδικά με 
Τεχνικούς, Ιατρικούς κλπ. όρους.
Τηλ. 286654. 

(Δ726) 1—6

ΕΙΜΑΣΤΕ φοιτητές του Μαθη­
ματικού στο πτυχίο και παραδί 
ιδσυμε σπίτι σας Μαθηματικό’— 
Φυσικά. Τηλ. 221813 (5—7 μ.μ)

(Δ729) 1—4

ΠΕΣΤΡΟΦΕΣ
Ελάτε να φάτε στη ταβέρνα 

ιμας στο ΖΑΡΟ πάντοτε ΦΡΕ­
ΣΚΕΣ από το Ιχθυοτροφείο μας

ΠΕΤΡΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ— 
ΙΕΡΩΝΥΜΑΚΗΣ

.......,ΐτ-10

ΝΤΕΤΕΚΤ1ΒΣ 
(Ειδικευμένοι) 

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ

Έρευναι, Παρακολουθήσεις 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα οικογενειακά, ρίκόνο 
μικά, έμπορικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωτο 
γραφήσεις. Πλήρης ήλεκτρονι- 
κός έξοπλισμός.

Αναλαμβάνομε ύποθέσεις σέ 
διεθνή κλίμακα. ’Απόλυτος έχε 
μύθεια. ’Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522—243269 Πλ. Κο 
ρνάρου 37—οδός 1866 (Βαλιδέ 
Τζαμί) 'Ηράκλειον—Κρήτης.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3ά 
ρι πολυτελούς κατασκευής επί 
της Λ. Ιωνίας 106 με τηλέφωνο 
και θερμοσυσσωρευτές. Μπορεί 
να διατεθεί’ και με ηλεκτρικά

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
λουξ 85 τ.μ. 3 δωμοτίων με τη 
λέφωνο στο Μασταμπά. Πληρ.

ΣΟΥΠΕΡ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΡΕΝΩ 5, 1400 CC, 
με ξένες πιινακίδες, ευρωπαύ κές 
ιπροδιαγραφές, 20.000 χλμ.. εξα 
ζαβρετικήι κατάσταση στην τιμή 
των 230.000 δρχ. Πληροφ. στο 
τηλ. 223617, 280482 κ. Αργυρά

τηλ.284187 (Ε767) ικη. (Π159) 1—5

1—3(Π152)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Βιοτεχνία κα­
τασκευής επίπλων κουζί­
νας. Μηχανήματα - Εγκα 
ταστάσεις. Πληροφορίαι 
τηλ. 286892.

(Π129) 1—6

σκεύη (κουζίνα, ψυγείο 
.για εριγαζάμιενες κοπέλες.
234162. (Ε777)

κ.λπ)
Τηλ. 

1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 5άρι 
Χατζημιχάλη Νταλιάνη 6 (1η 
πάροδος Χαρ. Τοικούπη από Ο 
ιΑΣΗ) Τηλ. 2'83'416 εργάσιμες ώ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία ισόγειος 
125 τ.μ. 4 κυρίων δωματίων 
στην οδό Αντ. Καστρινάκη 17, 
πλησίον Παί'δ. Ακαδημίας. Πλη 
ροφ. τηλ. 287932 εργάσιμες ώ 
ρες πλην Σαββάτου και 236871 
υπόλοιπες ώρες.

(£771) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικάπεδο 200 ή 300 
τ.ιμ. πλησίον καινούργιας ·γέφυ 
ίρας Μπεντεβή μόνο 4000 το τ.μ 
Πληροφ. τηλ. 233167.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ για αλλοδαπό αυτό 
ικίνηττο ΜΕΡΣΕΝΤΕΣ 200 σε τι 
μή εύκαιρκας Τηλ. 28'6476 ώρες
6 μ.μ.—9 μ.ιμ. 

(Π 144) 1—6

ρες. (£776) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο 3άρι σε 
μονοκατοικία στην οδό Αλ. Ρα 
φτοπούλου 89 κοντά στην Πα 
ναγ τσα Τηλ. 225587 κ. Κώστα 
ιή πλποοφοοίεε 'εντός.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 120 
τ.μ. εις παράλληλο Λ. Καλοκαι 
ρινσύ κατάλληλη γιαι φορτοεκφό 
ρτωση εμπορευμάτων. Τηλ. 235 
00? και 282289.

(£770) 1

(£775) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένο δω 
μάτιο για εογαζάμενο εργένη. 
Τηλ.. 282870.

(£774) 1—5

ΕΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι στο κέντρο 
της πόλης 3 δωματίων κουζίνας 
λουτρού, η μι επιπλωμένο για αν 
διρόγυνο χωρίς παιδιά' ή σε κο 
πέλλες. Πληροφ. τηλ. 281421 
8.30—10 π.μ. και 12—3 μ.μ.

(Π157) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο DA­
TSUN 1200 σε άριστη κατάστα 
ση. Τηλ. 284422.

(Π158) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ OPEL CANDET μθντ 
78 εντελώς καθαρό, με καινού 
ΐργία ελαστικά και αμορτισέρ. 
Πλροφ. τηλ. 242848.

(Π139) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4 
ίδωματίων εξαιρετικής κατασκευ 
ήις στην Λ. Ιωνίας 35 και Καπό 
ιδιστρου. Πληροφ. στο τηλ.
236947 από 10—‘2 Π.μ. και 6—

(£769) 1—3

9 ιμ ,ιμ. (Ε772) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατ)τημα στην 
οδό 25 Αυγούστου, ισόγειο, υπό 
γειο και πατάρι, συνολικού εμβα 
δού 85 τ.μ. Πληροφ. τηλ. 288-

ΕΝΟΙΚΙΆΖΕΤΑΙ 2άρι καινούρ­
γιο επί της Εθνικής Αντιστάσε 
ως 118. Πληροφ.. στα τηλ. 220
502 ή. 0841-32391. 

(£778) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στην Θέρισσο 
(Παλαιοκάπα και Υψηλάντου) 2 
καταστήματα καινουργή με πατά 
ρι. Πληροφ. τηλ. 286365 και Α­
θηνών 01)3213496 απογευματι­
νές ώρες.

(Ε756) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάιστημα ισό 
γειο ,με πατάρι και ίσο υπόγειο 
ιστό Με'ϊντ'άνι. Τηλ. 283711.

(£762) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕ επιπλωμένα δω­
μάτια με πλήρη οικιακά σκεύη, 
ψυγείο, κουζίνα, υγραέριο, εις 
θέσιν Παναγίτσα Μασταμπά τηλ.
233334.

(£753) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 50 
τ.μ. στ θ' κέντρο της πόλης οδ. 
Μάρκου Μουσούρου 26 με απο 
θήκη και τουαλέίττα Τ00 μ. από 
την πλατεία Αρκαδίου. Πλη­
ροφ. τηλ. 283247 ή 22'2842..

(£760) 1—13

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 100 
τ.μ. περίπου με βοηθ. χώρους 
οδ. Δωριέων 8 Πληροφ. τηλ. 
2419Θ4—288175.

(£768) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένες

285137.

ΔΙΠΛΩΜΑ Γ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ
ΣΕ ΜΑΣΕΛΑΤΕ

((Ε748)ΟΔΗΓΩΝΣΧΟΛΗ

ΗΡΘΕ ΤΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ ΠΟΥ ΠΕΡΙ ΜΕΝΑΤΕ

DAIHATSU CHARADE XG
1.000 κυβικά 7 φορ. ίπποι

231352.
(£755)

γκαρσονιέρες στην περιοχή' Μα 
ισταμπά. Πληροφ. τηλ. 231535

(£761) 1—5ΘΕΛΕΤΕ ΝΑ ΒΓΑΛΕΤΕ $

1—5

1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2άρι 
στην οδό Βιάννου. Παραπλεύ- 
ρως Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου 
κατάλληλο και για επαγγελματική 
στέγη. Πληροφ. τηλ. 220129 —

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δ'ωμαιτίων κουζίνα λουτρό οδός 
ιΜισιζανίσυ 12. Κατάλληλο και 
γιά” επαγγελμάτική στέγη. Πλη 
ροφ. τηλ. 243465 και εντός.

ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝ
Μάχης Κρήτης 35 

Τηλ. 242-183

Μην το θαυμάζετε, αποκτήστε το!
Είναι το αυτοκίνητο που απ’ την πρώτη ματια 8α σας κατακτήσει. Οι 5 πόρτες 
του. ο πλούσιος εσωτερικός του χώρος, με τα πολυτελή καθίσματα, το ραδιόφω­
νο, τον πλήρη εξοπλισμό οργάνων του ταμπλώ, το θερμαινόμενο πίσω κρύσταλ­
λο. τα φυμέ του τζάμια, ο δυνατός και οικονομικός κινητήρας του είναι μερικά 
απο τα πλεονεκτήματά του.
Γι’ αυτό μόνο θαυμασμό μπορείς να νοιώσεις για το NEC DAIHATSU CHA. 
RADE. Είναι το σωστό οικογενειακό σας αυτοκίνητο.

Τώρα όλοι μπορείται να το αποκτήσετε.
Ακόμα και με ΔΙΑΚΑΝΟΝΙΣΜΟ έως 24 ΜΗΝΩΝ.
ΕΓΓΥΗΣΗ - SERVIS - ΑΝΤΑΛΑΚΤΙΚΑ 

Αποκλειστικοί Αντιπρόσωποι Ν. Ηρακλείου 
ΕΜΜ. ΜΠΕΛΙΒΑΝΗΣ και ΥΙΟΣ Ο.Ε.

Α. Ικάρου 58 — Τηλ. 287-240

708.
(£754) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 40& 
τ.μ. μιε ύψος 4.20 μ. πανταχά- 
θεν ελεύθερη. Νατίως σταφιδερ 
γόστιασίου ιΚΣΟΣ Γιόφυρο. Τη 
λέφ. 280125—284218.

(£744) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο ανεξάρ 
τητο διαιμιέρισμα 4 δωματίων 
μετά κ. χώρων εις Πάρο Ηρα 
κλείου Κονίτσης — Κορυτσάς 
(γωνία) επί στάσεως λεωφορεί 
ου. Πληιροφ. τηλ. 283955 από 
9—1 και 5—8 μ.μ.

(Ε749) 1—7

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 συνεχόμενα 
γραφεία 40 τ.μ. εις τον Ιο όίρό 
φο της οδού Σμύρνης 33 και. A 
βέρωφ' γωνία, κατάλληλα' δΓ οι 
ανδήποτε επαγγελματική: χρήση 
Πληροφ. κ. Σώτο Πετρόκη τηλ 
222033 ώρες 9—1 π.μ.

(Ε638) 1—25

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
δωμάτια με θέρμανση κουζίνα 
και μπάνιο. Μ. Αλεξάνδρου 33 
Τηλ. 231867 και 283217.

(£730) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γωνιακό ισό- 
γειο 3άρι επί της οδού Γ. Σκου 
λά 48. Επίσης δωμάτιο με λου 
τρό για φοιτητή. Τηλ. 231767.

(£731) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην περιοχή 
Γιόφυρο κοί στην οδό Χρίστο 
ιμιχάλη Ξυλούρη δίπλα από τα 
παλαιό ΚΑΤΕΕ πολυτελές διαμέ 
ρισμα' ,διάρι. Πληροφ. τηλ. 222
977—233145. 

(£726) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ νεόκτιστες 
γκαρσονιέρες 350 μ. άπό τή θά 
λασσα μέ πλήιρη έπίπλωση (ήλε 
κτρικά, μαγειρικά κλπ σκεύη 
στό ΐ3ο χμ. τής Ενικής όδού 
(Κακκίνη Χάνι) Τό ακίνητο δια 
θέτει πάρκινγκ αύτοκινήτων έ- 
στεγασμένο. Διάρκεια μισθώσε 
ως ενός ή δύο έτών. Τιμή 6500 
μηνιαίως. Πληροφ. τηλ. 286 
803 ώρες καταστημάτων.

(£470)

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην περιοχή Μοδέ 
1<00 μ. από τη θάλασσα με νε 
ρό και δρόμο πολύ σύντομα 
ρεύμα, ένα αγροτεμάχιο 700 τ. 
μ. 2 τευμάχια 300αρια και ένα 
4 στρεμ. Τηλ. 221739.

(Π154) 1—25

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα 200 τ.μ. 
περίπου με πρόσοψη 10 μ.· επί 
δράμου 6 μέτρων εκτός σχεδίου 
εντός ζώνης νοτίως σταφιδεργο 
ιστασίου ΚΣΌΣ Γιόφυρο. Τηλ. 
286125—284218.

(Π149)

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ —ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
1) Οικία 4 δωματίων και 3 γκα 
ρσονιέρες επί οικοπέδου 308 τ.μ 
Δρχ. 3.000.000 με ευκολίες.
2) Διόροφος οικία 
οικοπέδου 280 τ.μ. 
000 με ευκολίες.

10 κ.δ. επί 
Δρχ. 6.000.

3) Οικία 
196 τ.μ.
4) Οικία 
360 τ.μ.

3 ικ.ιδ. επί 
2.200.000.
5 κ.δ. επί
4.500.000

οικοπέδου

Ο'ίκοιπέδου 
δρχ.

5) Οικόπεδα εντός σχεδίου από 
πέντε χιλ. (5000) και άνω το μ.έ 
προ.
6) Εκτός σχεδίου με άδεια οικο 
δομής 3000 δρχ. το τ.μ.

7) Παοσθαλόσσια από Αγ. Πε 
λ αγία έως Χερσόννησο.
'8) Αγροτεμάχια σε διάφορα μέ 
ρη Ηρακλείου.
9) 10 στοέμματα πεοίπου 170 
ελαιόδενδρα μικρομέγαλα ποτι 
στίίκό του αναδάίσμσύ στην Πό 
μιπια.

Μεσιτικό Γραφείο 
Ν. ΛΙΟΝΗΣ 
Τηλ. 242483 

(ΠΊ60) 1—ΤΟ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγειος γχσιρσονιέ 
' ,ρα 25 τ.μ. δίπλα στη στάση 
του Ηλεκτρικού σταθμού Άγ. 
Ελευθέριος Πατήσια, Αθήνα. Τι 
μή ευκαιρίας Τηλ. 289255.

(Π148)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

1—10

ετοιμοπαράδοτα

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Μπουφές αντί 
κα άνω των 100 ετών α­
πό καρυδιά, σκαλιστός, 
άριστα συντηρημένος. 
Πληροφ. τηλ. 243091.

(Π135) 1—4
γραφεία εις το κεντρικό και εμ 
παρικο κέντρο της πόλεως και 
σε τιμή ευκαιρίας. Πληροφ. κ. 
ιΚαλογεράκη. Τηλ. 283730.

(Π15:1) 1—10

SIMCA CREISLER 1307 S α- 
τρακάριστο. πωλείται ή ανταλ 
λάσσετ,αι με οικόπεδο (κατά 
προτίμηση παραθαλάισσίό). Πλη 
ροφ. I. Χουζουράκης τηλ. 287 
768 ώρες καταστημάτων.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μετοχές Τσιμέντο’ 
βιομηχαν ας Κρήτης. Επίσης πω 
λείται Ι.Χ. αυτοκίνητο «Βόλβο» 
ισε άριστη κατάσταση. Πληροφ. 
τηλ. 230897.

(Π156) 1—3

(Π71) 1—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύσ οικόπεδα από 
200 τ.μ. το κάθε ένα εις Αγ. Μα 
ρίνα (Τσαλικάκη μετόχι) σε τι 
μές ευκαιρίας. Τηλ. 284035.

(Π981) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο διαμπερές 
205 τ.μ. με παλαιό κατοΊκία σε 
καλή κατάσταση επί της Λ. Ιω 
νιας και Κωνσταντινίδου Τρία 
Πεύκα. Τηλ. 223012 και 284982

(Π131) 1—5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στη Γιό 
φυιρο 50 μέτρα από την αφέτη 
ρϊα των αστικών λεωφορείων ε 
πί της παλαιός Εθνικής οδού. 
Πληροφ. κ. Λίτινα τηλ. 224639
—220350. 

(Π53) 1—20

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 159 τ.μ. 
με .καινουργή οικοδομή 80 τ.μ. 
στην περιοχή Πατελών τιμή 4,5 
εκατομ. Πληροφ. τηλ. 285943.

(Π59) 1—15

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ξύλινα ράφια, αν ’ 
τηλιακά NIVEA και κρσσιά σε 
τιμή ευκαιρίας. Πληροφ. τηλ.
236703. (Π111) 1—5

Η OLIVETTI ΕΛΛΑΣ Α.Ε. επιθυμεί να προσλάβει τεχνικό Η­
λεκτρονικό δια υποστήριξιν ηλεκτρονικών υπολογιστών με 
έδρα το Ηράκλειο. Οι υποψήφιοι θα πρέπει να γνωρίζουν 
πολύ καλά Αγγλικά ή Ιταλικά. Πληροφ. τηλ. 01-9345460 και 
01-9341736 από 8—;4 μ.μ. εκτός Σαββάτο.

(Ζ780) 1—4

I
 ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ <

Καταστήματα σε κεντρική πολυκατοικία, νοίκια- 
σμένα και ελεύθερα. Τα νοικιασμένα έχουν μισθώ- !' 
ματα 25.000 και 30.000 το μήνα. J»

Πληροφ. κ. ΝΙΚ. ΣΕΡΠΕΤΣΙΔΑΚΗΤηλ. 283695. $

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ
Στην νεοανοιχθεϊσα οδό Μητσοτάκη (αρχή 25ης 
Αυγούστου) υπερπολυτελή Καταστήματα, Γρα­
φεία, Διαμερίσματα, ως και ολόκληροι όροφοι μέ­
χρι 310 τ.μ., κατάλληλοι δΓ οποιαδήποτε χρήση 
(όλα έχουν θέα στο λιμάνι).

Πληροφορίες: κ. Γιάννη Πατεράκη Πολ. Μηχα­
νικό, Διπλ. ΕΜΠ, Αβέρωφ και Ανωπόλεως γωνία. 
Τηλ. 287685 —286505.

ΠΡΕΣΣΟΣΤΡΑΤΖΕΣ
Από 20—600 τόννους και ψαλλίδια με ικανότητα 
κοπής από 1—16 ΜΜ. όλων των τύπων, καινουρ­
γή, πωλούνται με εξόφληση σε 7 χρόνια δηλ. 14 
εξαμηνιαίες δόσεις και τόκο 13,5ο)ο. Τηλ. 01)522- 
4111 — 01)5238119.

ΞΥΛΟΥΡΓΙΚΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ
Προελεύσεως Ιταλίας, καινουργή σύνθετα, πλά­
νες, ^εχονδρίστες, σβούρες, πρέσσες, ραμποτέζες, 
συγκολλητικά κλπ. Πωλούνται σε εξαιρετικές τι­
μές και πληρωμή και εξόφληση σε 7 χρόνια η 14 
εξαμηνιαίες δόσεις και τόκο 13,5ο)ο. Τηλέφωνο 
01)5224111 —01)5238119.

ΠΡΟΣΟΧΗ
Οικοδομικές Επιχειρήσεις

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΑΚΗ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Διαμερίσματα ol πολυκατοικία λούξ κατασκευ­
ής στήν ώραιότερη περιοχή τού Ηρακλείου στόν 
Μασταμπά, άνάμεσα στά πεύκα. Η άριστη εργα­
σία καί ή τιμή σάς ένδιαφέρουν άμεσα. Πληροφ. 
Έβανς 69, γ' όροφος, τηλ. 235-612.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ
Πλατεία Δασκαλογιάννη 1 και Ελευθερίας

2ος Όροφος 55 τ.μ. οικία - γραφείο ανεξάρτητο για επιχει 
ρηματία — Επαγγελματική στέγη .

Ταράτσα χώρος διαφημίσεως πλαίσιο 8X3 μ. Τηλ. 01) 
9225883 και 284012.

BIANOY 40 και Α. ΜΗΤΣΑ
(Παλ. Πυροσβ. Καινούργια Πόρτα) 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΙΣΟΓΕΙΟ μ.τ. 32 ανεξάρτητο για γραφείο, ρα 
φείο κλπ. Τηλ. 01)9225883.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΓΡΑΦΕΙΑ
ΕΙΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΑΙ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΝ 

(Ετοιμοπαράδοτα καί ύπό κατασκευήν) 
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΑΦΟΙ ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ — Ν. ΒΑΡΔΑΚΗΣ Ο.Ε.Ε.
Πληροφορίες: Κ. ΜΑΜΟΥΛΑΚΗΣ Πολιτ. Μηχ)κό<

Τηλ.223977 — 235667
(Πλατ. Κορνάρου — 1886 γωνία)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ κασαπακούτσουρα 
από πλατάνι, πυρηινάικι γιο· μα 
γκάλι χονδρικώς και λιανικώς. 
Οικόπεδο εκτάσεως 223 τ.μ. νο 
τ ως ΚΣΟΣ με πρόσοψη επί α 
σφάλτου. Τηλ, 281998.

(Π147) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοποδήλατο ΡΙΑ 
CIO Φ. σε πολλή καλή κατά­
σταση. Τηλ. 233040 κ. Νίκο.

(Π155) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ λόγω διαλύσεως Κα- 
φεζαχαροπλαστείον με πλήρη ε­
ξοπλισμό. Πληροφ. τηλ 22008'3 
και 232784.

(Π128) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ συγκρότημα στερεό 
φωνικΌ, σε τιμή ευκαιρίας και, 
με εύκολ ες πληρωμής. Τηλ. 286 
987. (Π141) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τουριστική επιχείρη 
ση στην οδό Γδομενέως 34. 
Πληροφ. τηλ. 289146.

(Π36) Τ—15

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μετοχές των Μινω 
ικών Γραμμών. Πληροφ. τηλ. 
283622. (Π1Ο2) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ΟΠΕΛ 
ΡΕΚΌΡΝΤ Στέσιαν σε άριστη 
κατάσταση' με Τ2000 χλμ. Πλη 
ροφ. τηλ. 284597.

(Π106) 1—5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα 200 τ.μ. 
περίπου μιε πρόσοψη’ 10 μ. επί 
δρόμου 6 μέτρα εκτός σχεδίου 
βνιτόζ ζώνης. Νοτίως σταφιδερ 
γοστασίου ΚΣΟΣ Γιόφυρο. Τηλ- 
2801'25—284218.

(Π107) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο μάρκας 
FIAT 128 SPOR σε άριστη κα 
τάίσταση και σε τιμή ευκαιρίας 
Πληροφ. τηλ. 0891-22271.

(Π84) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οτσυ Κόκκινη Χάνι 
οικόπεδο περιφραγμένο 420 τ.μ 
με μεγάλη πρόσοψη επί τρυ κοι 
νοτίικού δρόμου Ανώπολης. 
Βγαίνει άδεια οικοδόμησης τηλ. 
221137 ή 761220.

(Π113)_________ 1—6

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ επιπλωμένα διαμε 
ρίσμιατα δι-άρια και τριάρια εις 
περιοχή Γουβών με πρόσοψη ε 
πί της Εθνικής οδού. Τα διημε 
ρσμοτα είναι καινουργή κοί 
διαθέτουν παιδική χαρά, πισί­
να, σαλόνι και όλα τα κομφόρ 
ενός πολιτισμένου περιβάλλον 
τος. Δια κάθε άλλη πληροφορία 
τηλεφωνείστε στο 243764 Μεσι 
τικό Γραφείο.

(Π104)___________

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή εύκαιρος η 
επιχείρηση ταβέρνας στην παρα 
λία Αγ. Πελάγιας. Πληροφ. ώ­
ρες 8 π.ιμ.—12 μ. τηλ. 220560 ε 
*τός Σαββάτου και Κυριακής.

(Π116) ι—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο Ι.Χ. ΖΑΖ 
με Φόλξ - Βάγκεν μηχανή αντί 
105000 μετρητής, τηλ. 821437.

(Π127) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Αθήνα μονακα 
τοικία εντός σχεδίου περιοχή 
Νέα Φιλαδέλφεια 75 τ.μ. επί οι 
κοπέδου 120 τ,ιμ. σε τιμή ευκαι 
ρίας. Ευκολίες δεκτές. Πληροφ. 
τηλ. 243249.

(Π140) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό ΜΕΡΣΕΝ­
ΤΕΣ 608 σέ άριστη κατάσταση·, 
ιδεκτός έλεγχος, ευκολίες πληρώ 
μής. Τηλ. 221185 ώρες 8 π.μ.— 
3 μ.μ. (Π142) 1—6

ΕΠΙΠΛΑ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΠΩ- 
ΛΟΥΝΤΑΙ. Πληροφ. τηλ, 220 
652. (Π137) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ SUZUKI κλούβα 80. 
000 μετρητοίς. Επίσης πώλείται 
ίμίηχα νή. ίμωσαί ι’κών ηλεκτ/p ιική 
και κόφτης μαριυάρων ή οβου 
ράκι σε άριστη κατάσταση 
40.000 μετρητοίς. Πληροφ. τηλ 
222066.

(Π136) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σκυλί γνήσιος λύκος 
εκπαιδευμένος αγορασθέν από 
Σχολή της Δ. Γερμανίας. Πληρ. 
τηλ. 288963.

(Π138) 1—2

ΤΙΜΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μηχανές SUZUKI 
250 CC GSX SUZUKI 185 ER 
SUZUKI 185 ER λόγω διαλύισε 
σως. Πληροφ. Πίτσα Κάντια.

(Π145) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ έκτασις 4.000 μ2 και 
2.000 μ2 εις περιοχή Φορτέτσας. 
Πληροφ. τηλ. 235702.

(Π122) 1—4

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο μηχανές πε 
τρελαίαυ μεταχειρισμένες τύπου 
Μ’ΑΛΚΌΤΣΗ κατάλληλες για πό 
τισμα. Πληροφ. κ. Ζαφειρόκη 
Αριστείδη Λ. Ικάρου 8 τηλ. 282 
550 ώρες 8—1.
(Π132) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό ψυ­
γείο κατάψυξη.—συντήρηση εις 
αρίστη κατάσταση. Σε τιμή ®υ 
καίριας. Τηλ. 224617—225663.

(Π100) ι—6

ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ
Ορτύκια. Κουνέλια καθαρόαιμα 
Νεοζηλανδίας ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μέ 
κτηνιατρική εγγύηση. Τηλ. 242 
035. (Π757) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο 2200 
τ.μ. στο Αμμούδι Αγ. Νικολάου 
(MINOS BEACH) κοντά στη 
θάλασσα. Πληροφ. Πόπη Πιτσ 
ροκοίλη Αθήνα τήλ (01'3217 
761 ώρες 10—-1.

(Π143) 1—6

ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ ΠΟΛΤΟΣ αυτούσι 
ος καί σ,γνος, για φυσική δύνα 
μη. σφρίγος, υγεία, μακροβιό 
τητα. σεξουαλική δράστη,ριότη 
τοι. Πώληση, χονδρική - λιανι 
κή. Τηλ. 235977—221248, 

(Π47) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση ταβέρ 
νας - εστιατορίου στην Χανιό- 
τταρτα κοντά στα πρακτορεία 
σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 242607 
κατά τις ώρες 9—2 και 5.30— 
8.30.

(Π117) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ SUNBEAM 1000 CC 
-μοντ. 78 τ,ιμή 300.000. Γίνονται 
ευκολίες. Πληροφ. AUTO CAN 
DIA τηλ .224851—224090.

(Π134) 1—6

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΟΝΤΑΙ 2 Βέσπες 150 κυ,βι 
κά 28.000 η μία. Επίσης 2 μοτο 
ποδήλατα ΡΙΖΆΤΟ 18.000 το έ 
να. Τηλ. 2425Ί5 ώρες γραφείου
(Π146) 1—6 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο LANCIA 
FULVIA σε αρίστη κατάσταση. 
Τιμή 300.000 μετρητοίς μόνο, 
τηλ. 286025.

(Π130) 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ το 50ο)ο ή ΕΝΟΙΚΙΑ 
ΖΕΤΑΙ ολόκληρη επιχείρηση 
SNACK - BAR - RESTAURANT 
τηλ. 223465 ώρες 9—11 π.μ. και 
1—3 μ.μ.

(Π125) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μαζί ή χωριστά, ψυ 
γειο επαγγελματικό κατάλληλο 
για παντοπωλείο, ζυγαριά 15 
κιλών αυτόματη, ράφια ξύλινα. 
Τηλ. 286404.

(Π126) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρός βοσκότοπος 
150 στρεμ. περ που στην περιο 
χή βορείως του χωριόύ Πιράθι 
Μονοφατσίου Τηλ. (0893)5131'0 

(Π61) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικάπεδο 262 τ.μ. 
80ο),ο κάλυψη Νέα Αλικαρνασ 
σός οδός Αρτίίμηισί'ας παραπλεύ 
ρως φαρμακείου Συκιανάκη. 
Πληροφ. τηλ. 285275.

(Π112) , 1—6

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ προνομιούχο σκσπε 
δο 287 τ.μ. σέ τιμή εύκακρίας 
Πληροφ. τηλ. 241921 236896.

(Π924) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ SELFE SERVIS τρό 
φίμων προνομιούχο σε τιμή ευι 
καίριας. Δεκτή παρακολούθηση, 
Πληροφ. τηλ. 285609.

(Π95) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 400 τ.μ. 
στην περιοχή Αγ. Ιωάννη με ά­
δεια οικοδομής. Πληροφ. τηλ. 
235125 — 222164.

(Π123) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αποθήκη 75 τ.μ. 
στην οδό ’Αρβης (Ν. Στάδιο) 
σε καλή τιμή. Πληροφ. κ. Δημ. 
Πυργιανσκη αρχιτ. - μηχ)κό Δαί 
δόλου 1 τηλ 241309—225963 α 
Ήό 10—12 π,ιμ.
(Π120) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επειγόντως ο αέρας 
ταυ 2ου ορόφου 170 τ.μ. Πάρο 
δος Λ. Δημοκρατίας Μύσσωνος 
Ί4 σε τιμή λογική (Εργατικό Κέ 
ντρο). Πληροφ. καθ' εκάστη 12 
μ. —12 μ.μ, και στο τηλ. 241 
922 κ. Κοκκινόκη.

(Π98) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία επί οι­
κοπέδου 240 τ.μ. (παραγωνιαί 
ου, των Λεωφ. Ιωνίας 28 και Γ 
Παπανδρέου). Πληροφ. 12—2 
•μ.μ. και 8—10 μ.μ. Τηλ. 283- 
058—223357.

(Π986) 1—25

ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΑ ΣΚΥΛΙΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καθαρόαιμα σκυ 
λιά. λυκόσκυλα. Ντόπερμαν, 
Κόλε ιΓ (Λάσυ). Κανίς, Πεκιναυώ 
κυνηγόσκυλα και πολλές άλλες 
ράτσες. Για την υγεία και την 
καθαροαιμία πιστοποιούν κτη».: 
ατροι. θα μας βρείτε Θενών 10 
(κοντά στο Μηχανολογικό). Τη; 
λέφ. 242098,

(Π82)  1—25

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμπερή διαμερί­
σματα και ρετιρέ σε πσλυκοτοι 
κία υπό ανέγερση επί της οδού· 
Απολλώνιου' Ρόδου (Μαστα- 
μπάς) όλα επί προσόψεως με ,με 
γάλο ακάλυπτο χώρο και ισό 
γειο γκαράζ. Πληροφ· Βαγγέλη 
Χατζηδάκη τηλ. 236016— 236 
012. (ΠΤ09) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ npowp'io^o ο·ικό 
πεδ'0 εις. θέση Άνω Φορτέτσα 
με απεριόριστο, θέα με πρόσοψη 
επί ασφάλτου νερό, φώς. τηλέ 
φωνο. Πληροφ. τηλ, 241448.
_ (Π69) 1—15

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ προνομιούχα’ οικό 
πεδα εις τον Άνω Μασταμπά' ό 
σα μέτρα’ θέλετε. Γ'νόνται και 
ευκολίες. Πληροφ. τηλ, 236016 
—236012.

(Π108) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ DAIHATSU κλουβά- 
κι 1)2 τόννου αγροτικό σε άιρι 
στη κατάσταση με λίγα χιλιόμε 
τρα και ιπολλά εξτρα και με ευκο. 
λίες. Πληροφ. τηλ. 221069 ό­
λες τις ώρες.
__(Π72)  _________ 1—ίο 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ λόγω συ.νταξιοδοτή 
σεως πολύ γνωστή και ,με τακτι 
κή πελατεία επιχείρηση χονδρι 
κής και λιανικής πωλήσεως Γεω 
ργικών Μηχανημάτων, Ανταλλα 
κτικών και ειδών αυτοκινήτου 
και ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ το ίδιο κα 
τάστημα στο οποίο στεγάζεται 
Αμαλθε ας 16 Ηράκλειο (πάρο 
δος Κατεχάκη —περιοχή Άν. 
Μηνά). Τηλ. 283826 από 8.30
—1.30 μ.μ. (Π133) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ πέρδικες όρεινές, ό 
ρτύκια, περιστέρια ράτσας, κό­
τες νάνοι. Μεγάλη, ποικιλία σκυ 
λιών Ντόμπερμαν Κόλ®ύ Κοκερ 
λυκόσκυλα κανίς Π'εκινοιυά κυνη 
γόσκυλα. Κουνέλα ράτσας βελ 
τιωμένα, Παπαγάλοι πού μιλά 
νε καί ΜΑΙΝΕΣ Κανάρια σέ όλα 
τά χρώματα Ολλανδίας, φαντά 
στικά παραδείσια πουλιά, χελω 
νάκια. Χαμστελ. Ψάρια τροπι­
κά καί όλα τά άξεσουάρ γιά* 
τούς μικρούς μας φίλους. ’Ελιά' 
τε στο κατάστημά μας μόνο νά' 
δείτε. Κατοικίδια Ζώα ΚωνΙνΟυ 
Δαμίγου Λ. Ιωνίας 120 Ηρά­
κλειο. Στάση 'Ομόνοια Άτσα 
λένιο. Τηλ. 234256.

(Π865) 1—15



«ΠATP IΖ»

Νά μήν δοθεί άλλος 
ποδοσφαιριστής τού ΟΦΗ
ΧΩΡΙΣ καμιά αμφιβολία η Δι , 

οίκηση της ΠΑΕ—ΟΦΗ είναι εκ- j 
τεθειμένη με την μεταγραφή του ( 
Γΐοδοσφαιριστή Κοίβέρογλου ΐ 
στην Καστοριά. Και είναι εκτε-1 
θειμένη γιατί λίγο πριν συμφω 
νπθεί η μεταγραφή του, εκπρό; 
σωπος της Διοίκησης της ΠΑΕ— ' 
ΟΦΗ δήλωνε κατά τον πλέον κα ί 
τηγορηματικό τρόπο ότι κανείς 
ποδοσφαιριστής δεν θα φύγει α ; 
άό τον ΟΦΗ.

ΝΑ, όμως που η μεταγραφή! 
έγινε και ίσως ορισμένοι που έ- ί 
πρεπε να το ξέρουν από πριν το 
πληροφορήθηκαν από τις εφη­
μερίδες.

ΤΩΡΑ πολλά ακούγονται και 
περισσότερα θρυλλούνται για 
τις μεταγραφές γύρω από τον 
ΟΦΗ. Έτσι:

• Μιλούν για απόκτηση 
του Σαραβάκου με 25 εκα 
τομ. δρχ.
Φ θέλουν τον Συντιχάκη ί 
να πηγαίνει στον Πανιώνιο. , 
• Υποστηρίζουν ότι θα πά 
ει ο Λαφτσής στον ΠΑΟ και : 
ο ΟΦΗ θα πάρει τον Κων- I 
σταντίνου.

• Λένε ότι θα πάει στον Ά 
ρη ο Πασσάς για να μπορέ 
σει να δώσει , τον Κούη ή 
τον Ζήνδρο.

ΠΟΛΛΑ απ’ αυτά είδαν και το 
φως τπς δημοσιότητας.

ΕΜΕΙΣ ένα έχομε να πούμε 
και μάλιστα με όση δύναμη μας 
δίνει η άδολη αγάπη που έχομε 
προς το Ηρακλειώτικο ποδόσφαι 
ρο: Να μην δοθεί κανείς ποδο­
σφαιριστής του ΟΦΗ έναντι ο- 
ποιονδήποτε ανταλλαγμάτων. 
Τώρα που η ομάδα άρχισε να 
μοντάρεται κανείς δεν έχει γο 
δικαίωμα να την κάνει να χάσει 
τη συνοχή της.

ΟΙ φίλαθλοι τον τελευταίο και 
ρό άρχισαν να αραιώνουν από 
τα γήπεδα. Στον ΟΦΗ, νομίζομε 
ότι σύντομα θα γεμίζει το γήπε 
δο γιατί μοντάρει ένα μεγάλο 
συγκρότημα. Ας μην κόψουν, λοι 
πον, την προσέλευση αυτή. Γιατί 
το έχομε τονίσει πολλές φορές 
και θα το πούμε μία ακόμη: ΟΦΗ 
δεν είναι τα άψυχα χαρτιά των 
μετοχών, αλλά η ιστορία και ο 
υπέροχος λαός του.

Μικρά αλλά ενδιαφέροντα
• ΓΙΑ το τοπικό πρωτάθλημα 

Α' Κατηγορίας ο ΑΟΑΝ κέρδισε 
με 6—1 τον Μαραθώνα, χθες το . 
απόγευμα στο γήπεδο του ΠΟΑ |
• ΦΙΛΙΚΟ αγώνα δίνει σήμε ί 

ρα στις 3 στην Αλικαρνασσό ο ' 
Ερασιτέχνης ΟΦΗ με τους Ερα ' 
σιτέχνες του Ηροδότου.
• ΤΗΝ Κυριακή αρχίζει το 

πρωτάθλημα μεταξύ Ερασιτεχνι 
κών ομάδων που ίδρυσαν ΠΑΕ. j 
Έτσι ο Ερασιτέχνης ΟΦΗ θα αν 
τιμετωπίσει τον Ερασιτέχνη Ο­
λυμπιακό στις 11,30 το πρωά, 
στο γήπεδο του Εργοτέλη.
• ΑΠΟ τον Ποσειδώνα στάλ 

θηκαν τα παρακάτω τηλεγραφή 
ματα: |

«Το Διοικ. Συμβούλιο του «Πο 
σειδώνα» θεωρεί υποχρέωσή του 
όπως έκφράσει τα συγχαρητήριά 
του στους διαιτητάς του Συνδέ 
σμου Πειραιώς κ.κ. Κοτζακίδη I

Φιλιππόπουλο Μπατζάκη για την 
άψογον διαιτησία των στον α­
γώνα Αμβρισέα Διστόμου — Πο 
σειδώνα, γεγονός που τιμά αυ 
τούς και τον Σύνδεσμο στον ο­
ποίο ανήκουν». «Το Διοικ. Συμ 
βούλιο του Ποσειδώνα ευχαρι­
στεί την Διοίκηση, ποδοσφαιρι- 
στάς και φιλάθλους του Αμβρι- ί 
σέα Διστόμου για την άψογο φι 
λοξενεία Jωv και την θαυμάσια ’ 
συμπεριφορά τους στον αγώνα , 
Αμβρισέα Διστόμου — Ποσειδώ ! 
να και υποσχόμεθα ανταπόδοση . 
της φιλοξενείας των».
• ΤΟΝ αγώνα ΠΟΑ—Ορχαμε 

νού, για το ποωτάιθλημα Εθνι- 
ικής Εραιτεχνικής Κατηγορίας 
θα διευθύνει σ Βοριάς, του συν 
δέσμου Αθήνιών. Εξ άλλου στη 
συνάντηση :Εροβριών— Εργοιτέ 
λη διαιτητής θα είναι ο κ. Κά 
τσης (Αθηνών).

Μιά απάντηση τού Ποσειδώνα
• ΑΠΟ τον Ποσειδώνα πα 
ρακληθήκα,με να δπυοσιεύ ' 
Όουμε τα ακόλουθα:

Το ποδοσφαιρικό Σωματείο Η 
ρακλείου Κρήτης ΠΟΣΕΙΔΩΝ οι 
σθάνεται τπν ανάγκη και προς α 
ποκατάσταση της αλήθειας και 
μόνο, μετά τις άστοχες εντελώς 
και αδικαιολόγητες διαμαρτυρί­
ες της ΔΟΞΑΣ ΒΥΡΩΝΟΣ για το 
μεταξύ μας αγώνα να δηλώσει 
τα ακόλουθα:

Παράγοντες και ομάδα του φί 
λου Σωματείου ΔΟΞΑΣ ΒΥΡΩ­
ΝΟΣ έτυχαν λαμπρής υποδοχής 
και ωιλοξενείας ως και οι ίδιοι πα 
ρεδέχθησαν. I

Ουδένα επεισόδιο έγινε προ. 1 
κατά την διάρκεια και μετά τον 
αγώνα. Ο ποδοσφαιριστής της 
Δόξας τραυματίσθηκε σε σύγ­
κρουση με συμπαίκτη του και 
μετεφέρθη με δικό μας αυτοκίνη 
το σε Κλινική του Ηρακλείου. Με

τά τον αγώνα οι φίλαθλοι του 
ΠΟΣΕΙΔΩΝΑ χειροκρότησαν την 
ομάδα της ΔΟΞΑΣ και όλοι έφυ 
γαν χωρίς τίποτα απολύτως να 
συμβεί.

Όσο για τους διαιτητές, το 
Σωματείο μας δεν έχει καμιά σ 
νάμειξη ούτε στον ορισμό τους, 
ούτε στην αντικατάστασή τους. 
Και γεννάται το ερώτημα ποιος 
και γιατί έστειλε Πειραιώτες Διαι 
τητές να διευθύνουν τον αγώνα 
αφού οι κληρωθέντες Ρεθύμνιοι 
όπως είπαν δεν είχαν δηλώσει κώ 
λυμμα.

Ο Γραμματέας του Σωματείου 
Οδυσσέας Χαιρέτης απλώς συνό 
δευσε τους Διαιτητάς από την 
είσοδο του Γηπέδου μέχρι και 
τα αποδυτήρια όπως έπρεπε να 
γίνει σε ανθρώπους ξένους προς 
το Ηράκλειον.

Εκ του Διοικ. Συμβουλίου 
ΝΑΠΟ ΠΟΣΕΙΔΩΝ 
Ηρακλείου Κρήτης

Ι
Κ.Κ.Ε. Εσωτερικού <

Ο ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΚΥΡΚΟΣ
θα μιλήσει την Κυριακή 11 π.μ. !
στον Κινηματογράφο «Απόλλων» !

ΘΕΜΑ: «Η Αλλαγή χρειάζεται μια νέα ορμή». !
Το βράδυ στις 8, συνεστίαση στο Κέντρο «Ζαμάνια» < 

νια τα 64 χοόνια από την ίδρυση του ενιαίου Κ.Κ.Ε. ]

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης, των μελών του 

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ ί
ΕΠΙΠΛΟΞΥΛΟΥΡΓΩΝ ΝΟΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Καλείσθε την 8ην Δεκεμβρίου 1982 ημέρα Τετάρτη και ώ ;! 
ρα 5 μ.μ. στην αίθουσα της Ένωσης Γεωργικών Συνεταιρι- ' 
σμών Ηρακλείου (όπισθεν Αγ. Τίτου). । ί

Θέματα Ημερήσιας Διάταξης: Τροποποίησις Καταστατι- !; 
κού (Διανομή κερδών).

Για την σπουδαιότητα του θέματος παρακαλούμε να μην ] । 
απουσιάσει κανένας. j >

Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας τ
Φειδίας Σπετσίδης Γεώργιος Τσακουντάκης

cxtipoites Jg, 
anoHpasiAcio

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ 1982
1) ΑΙΓΥΠΤΟΣ Αναχ. 22-12-82. ΚΑ Ι ΡΟ — 
ΜΕΜΦΙΣ — ΓΚΙΖΑ — ΣΑΚΑΡΑ — ΑΛΕΞΑΝ 
ΛΡΕΙΑ — ΛΟΥΞΟΡ από 32.000 δρχ. αεροπο 
ρικώς. 2) ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ Αναχ. 22- 
12-82 με πούλμαν 18.000 δρχ. 3) ΠΗΛΙΟ Α­
ναχ. 22-12-82 με πούλμαν 9.500 δρχ.

ΚΑΙ ΠΟΛΛΕΣ ΑΛΛΕΣ ΕΚΔΡΟΜΕΣ

‘^ΤίΛΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: ΓΕΝΙΚΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ Α.Ε ·ΕΝΟΑΟΧΕΙΑΚΕΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠιΧ/ΣΕΙΣ

ΤΑΞΙΔΙΑ - ΕΚΔΡΟΜΕΣ ~ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 
Μέ τή φροντίδα τού πρώτου Γραφείου στην Κρήτη 

στις Εκδρομές Εξωτερικού.

ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟΥ “ΤΑΛΩΣ,,

Πρότυπο διδακτπριακό
συγκρότημα στό 'Ηράκλειο

ΑΥΞΑΝΕΤΑΙ Η ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΣΧΟΑΕΙΟΝ
Ειτέστρεψε προχθές βράδυ ά 

πό την Αθήνα ό Νομάρχης Η­
ρακλείου Κυριάκος Γεωργιάδης

Στα πλαίσια τής τριήμερης 
παραμονής του στην Αθήνα ό 
Νομάρχης είχε έπαφές μέ ά'ρ 
μόδιους Υπουργούς γιά διάψο 
ρα προβλήματα τού Νομού Ηρα 
κλείου.

Υστερα άπό σχετική συννενό 
ηση μέ τον Διευθυντή Συντονι 
στή τού Οργανισμού Σχολικών 
Κτιρίων κ. Γιώργο Πατσιλινά 
κο, άποψασίστηκε νά συνταχ- 
βεί μελέτη γιά την ανέγερση 
τού 5ου Λυκείου Ηρακλείου 
στό οικόπεδο «ΤΑΛΩΣ» μέ την 
μέθοδο τής βαριας κατασκευής.

Στό χώρο αυτό πού έχει έκ 
τάση 14 στρεμμάτων θά κατα 
σκευαστεί σχολικό συγκρότημα 
σύμφωνα δμως μέ τις σύγχρο 
νες τεχνικές προδιαγραφές, καί 
θά περιλαμβάνει έκτος άπό τό 
5ο Λύκειο, ένα Γυμνάσιο, ένα 
ή δυό Δημοτικά δυό Νηπιαγω 
γία καί αθλητικούς χώρους.

Οπως δήλωσε ό κ. Πατσιλι 
νάκος στό Νομάρχη Κυριάκο 
Γεωργιάδη τό Συγκρότημα αύ 
τό θά είναι πρότυπο γιά ολη 
τήν χώρα. Η μελέτη θά έχει όλο 
κληρωθεί μέχρι τό Μάρτιο τού 
1983 καί αμέσως θά δημοπρα 
τηθοΰν τά έργα αύτά.

Γιά τήν συντόμευση τού χρό 
νου άποπεράτωσης ή εκτέλεση 
τους θά γίνει μέ διάφορες έρ 
γολαβίες.

Γιά τήν σύνταξη τής μελέτης 
έφθασε στό Ηράκλειο ειδικός 
άρχιτέκτονας τού ΟΣΚ γιά νά 
συγκεντρώσει όλα τά στοιχεία 
πού χρειάζονται.

Εξ’ άλλου ή Υπηρεσία Προ 
γραμματισμοΰ τού Υπουργείου 
Παιδείας αποφάσισε τήν αυξη 
ση τής χρηματοδότησης γιά τό 
μήνα Δεκέμβρη 1982 διαφόρων 
Δημοτικών Σχολίων καί Γυμνά 
σίων πού ή'δη κατασκευάζονται 
στό νομό Ηράκλειου ώστε νά έ 
πισπευθει ή αποπεράτωσής 
τους.

Τά διδακτήρια πού χρηματο 
δοτούνται πρόσθετα είναι:

1. 33ο Δ.Σ. Ηρακλείου άπό 
10 εκατομμύρια σε 12 εκατομ 
μύρια, (πρόσθετη χρηματοδότη 
ση 2 εκατομμύρια).

2. 8ο Δ.Σ. Ηρακλείου άπό 8 
εκατομμύρια σέ 10 εκατομμύ 
ρια. (πρόσθετη χρηματοδότηση 
2 εκατομμύρια).

3. Γυμνάσιο Αγίου Μύρωνα 
άπό 9 εκατομμύρια σέ 12,5 ε 
κατομμύρια. (πρόσθετη χρήμα 
τοδότηση 3,5 έκαταμμύρια).

4. Γυμνάσιο Αγίων Δέκα ά­
πό 5 εκατομμύρια σέ 7 εκατομ

μύρια.
(πρόσθετη χρηματοδότηση μέ 
2 έκαταμμύρια).

5. Γυμνάσιο Καστελλίου Πεδι 
άδος άπό 10 σέ 12 εκατομμύ 
ρια).

6. 5ο Γυμνάσιο Ηρακλείου ά 
πό 5 εκατομμύρια σέ 7 εκατομ 
μύρια).
(πρόσθετη χρηματοδότηση μέ 
2 έκαταμμύρια).

7. Γυμνάσιο Επισκοπής άπό 
7 έκαταμμύρια σέ 8,8 εκατομμύ 
ρια. (πρόσθετη χρηματοδότηση 
1,8 έκαταμμύρια).
(πρόσθετη χρηματοδότηση μέ 
2 έκαταμμύρια

Ανάλογη περικοπή έγινε ά­
πό χρηματοδοτήσεις διδακτηρι 
ακών έργων πού ή σύνταξη με 
λέτης τους καθυστερεί άπό 
τον Ο.Σ.Κ. και δέν έγινε δυνα­
τή ή άπορρόφηση τών πιστώσε 
ων πού είχαν άρχικά διατεθεί 
σ αυτά.

Από τό'Γραφείο Τύπου 
καί Δημοσίων Σχέσεων

ΕΓΚΑΙΝΙΑ 
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ 
ΦΩΤΙΣΤΙΚΩΝ

Παρουσία πολλών Ηρακλειω 
τών έγιναν χθες βράδυ τα εγκσ; 
νια του νέου καταστήματος φω 
τιστικών των κ.ικ. Α. Φλσυιρή 
—Β. Σταματάκη, στη Λ. 62 Μα 
,ρτύρ'ών.

Το νέο αυτό κατάστημα αντί 
προσωπεύει τη γνωστή Φινλα 
δέζΐ'κη φίρμα ΦΙΝΤιΕΚΟΡ.

ΐΜ·εΤά τον αγιασμό προσφέρ 
θ η καιν αναψυκτικό και γλυκό 
•και οι παοαυρεθέντες ενημερώ 
θηκαν για τα φωτιστ.κά της έκ 
θέσης, που είναι κατασκευασμέ 
να με λεπτό γούστο.

ΛΗΞΙΑΡΧΙΚΗ 
ΚΙΝΗΣΗ

Κατά τον μήνα οέμβριο το 
Ληξιαρχε ο Ηρακλιείου είχε την 
παρακάτω κίνηση:

ιΓεννήσεις 412. Αγόρια 209, 
κορίτσια 203.

Γιήμοι 102.
θάνατοι 45. Άνδρες 27 και 

γυναίκες 18.

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
Συνέχεια από την 1ή σελίδα 

•ρόδων, αΑιλά φωνή βοώντος εν 
τη (κοημοβριθήι) εριήμω. Αφιοιύ 
•δεν αφήκα,νε ισπαύρνύτη για 
•σπουργίτη και πολί πετά- 
ιμενο ·στην πόλη κιαι στα 
ιπροάιστεια, έβαλαν τώρα σ-ηιμιά 
•δι και τους δημοτιικοΐύς λαιμπτή 
■ρες για να βγάνουν το πολφι 
ικό τους μένος.

★
ΙΣΩΣ ΜΑΛΙΣΤΑ οι ελεύθεροι 

αυτοί σκοπευτές να μην είναι α­
νεύθυνοι πιτσιρίκοι, αλλά συμ­
μορίες νυκτόβιων αλητών,, που 
οι δημοτικοί λαμπτήρες στέκουν 
εμπόδιο στη νυχτερινή δράση 
τους, γι αυτό και τους κατα­
στρέφουν. Τα φώτα για τους 
σκοτεινούς ανθρώπους είναι πο 
λύ επικίνδυνα. Μπαμ λοιπόν, και 
«μαυρ· ειν' η νύχτα στα βουνά».

★
ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΜΟΝΟ τα πουλιά 

στα οποία ξέσπασε η μανία των 
οπλοφορούντων μικρών και με­
γάλων, και οι λάμπες του δήμο 
τικού φωτισμού τώρα. Είναι 
και τα ζώα. Οι γάτες κυρίως έ­
χουν γίνει στόχος για τους οργι 
σμένους αυτούς κυνηγούς και 
άλλους σκοτώνουν, άλλους τραυ 
ματίζουν και άλλους στραβώ-! 
νουν. Πρόκειται για μια βαρβα j 
ρότητα ανεπίτρεπτη για ένα πο | 
λιτισμένο Κράτος όπως θέλομε

να πιστεύομε πως είναι το δικό 
μας. Το αξίωμα ότι η. αγάπη 
προς τα ζώα και τα πουλιά και η 
προστασία τους είναι καθήκον 
κάθε πολιτισμένου ανθρώπου ε­
νώ η ικαταιδίωξη τουςιείιναι σιπο 
λίτιστη πράξη, πρέπει να διδά­
σκεται και στα σχολεία μας. Για­
τί μαθητές είναι οι περισσότεροι 
διώκτες των... Γεγονός που μαρ 
τυρεί ότι ούτε καν λόγος γίνε­
ται από τους δασκάλους για το 
σπουδαίο αυτό θέμα... Στα σχο 
λειά όμως μαζί με τα γράμματα 
πρέπει να διδάσκεται και ήθος 
για να βγάνουν ανθρώπους και 
όχι βαρβάρους. Ή κάνω λάθος;

★
ΑΦΟΥ ΔΕΝ ΑΓΑΠΟΥΣΑΤΕ τον 

άντρα σας πια, γιατί δεν τον χω 
ρίζατε, αντί να τον σκοτώσετε 
με τον εραστή σας μαζί; ρώτησε 
ο ανακριτής τη γυναίκα του ά­
τυχου αστυφύλακα Κολιτσόπου 
λου.

— Δεν ήθελα να τον... στενό 
χωρήσω! ήταν η σατανική ρ- 
πάντησή της.

Και προτίμησε να τον στείλει 
σφαγμένο και αιμόφυρτο στον 
Κάτω Κόσμο, παρά να τον κά­
μει να στενοχωρηθεί! Αυτό θα 
πει συζυγική αφοσίωση. Μέχρι 
θανάτου (του άλλου φυσικά)...

Κωστής Φραγκούλης.

•ΕΛΛΗΝίΙΚΗ ΒΙΟΜ. ΓΑΛΑΚΤΟΣ 
HRAKAEilOY ΚΡΗΤΗΣ
ΒΒΠΗ Α.ΙΕ.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
των μετόχων της ανωνύ­
μου Εταιρείιβς ΕΒΓΗ Α.Ε.

σε έκτακτη γένι* ήσ,υνέλευση
Με απόφαση.του δισιικήτικοΰ ί 

συμβουλίου και σιύιμφιωνα ιμε το । 
νόμο και το καταστατιικό της 
Εταιρείας, καλούΜται οι κ.κ. μέ 
τρχοι της ανωνύιμιου Εταιρείας 
Ελληνική, Βιομηχανία Γιάλαίκτος 
•Ηρακλείου Κρήτης ΕΙΒΓΗΙ Α.|Ε., 
σε έκτακτη γενική, συνέλευση 
•στις 3·0 Δεκεμβρίου 19812, ημιέ 
ρα Πέμπτη και ώρα 6.30 μ.μ. 
σιτα γραφεία της Εταιρείας, στη 
θέση Στόμιο Ηρακλείου Κρήτης 
για συζήιτηιση και λήιψη αποφίάι 
•σεων στα ακόλουθα θέματα της 
ημερήσιας διάταξης:

1) Αύξηση του μετοχικού κε 
φαλαίου της Εταιρείας σύιμφω 
να ,υε τις διατάξεις του Νόμου 
1249)82.

2) Τροποποίηίση του άρθρου 
5 του καταστατικού της.

Όσοι από τους κ.κ. Μετό­
χους επιθυιμούν να πάιοουν μέ 
ρος στην έκτακτη αυτή, συνέλευ 
ση πρέπει να καταθέσουν εμπρό 
Θεσμα τις Μετοχές τους, σύρ 
φωνα με τα οριζόμενο από τις 
σχετικές διατίάξεις του κατα- 
ιστατιικού της Εταιρείας.

Ήράικλειο 15-11-1982
Το Διοικ. Συμβούλιο

Η ΕΙΣΦΟΡΑ 
ΔΑΚΟΚΤΟΝΙΑΣ

Από το Ελαιοταμείο Ηρακλεί­
ου ανακοινώνεται ότι με απόφα 
ση των Υπουργών Οικονομικών 
και Γεωργίας καθορίστηκε από 
την 1η Οκτωβρίου 1982 και μέ­
χρι της 30ης Σεπτεμβρίου 1983 
η εισφορά δακοκτονίας σε 0,40 
δρχ. κατά χιλιόγραμμο παραγο 
μένου λαδιού και σε ποσοστό 
2ο)ο επι της αξίας των ελιών 
που πουλούνται χονδρικώς από 
τους παραγωγούς.

ΕΚΛΕΨΑΝ 
ΧΡΗΜΑΤΑ ΑΠΟ 
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ

Αγνωστος δράστης νυκτερι 
νές ώρες χθές άφοΰ έσπασε τό 
τζάμι τής δεξιάς πόρτας σταθ 
θμευμένου στή περιοχή φλωρί- 
δας Ηράκλειου I .X φορτηγού 
αύτ)τον άφαίρεσε μέσα άπ αύ 
τό 35.000 δρχ μαζί μέ δύο πα 
ντελόνια «τά χρήματα ήταν μέ 
σα στα παντελόνια» ενα χρυσό 
άναπτήρα καί ενα χρυσό ρολόι 
Τά παραπάνω άνήκουν στούς α. 
Χανιωτάκη Μανώλη έτών 30 
καί Β. Τσεκούρα Χρήστο έτών 
33, κατοίκους Ηράκλειου οί ό 
ποιοι είχαν πόίει γιά ψάρεμα 

συνεστίαση'
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Συνεστίαση των μελιών· και 
των φίλων του Συλλόγου Πολι 
τιστικής Ανάπτυξης Ηρακλείου ό 
ίργανώΜεται την 1Οη Δεκέμβρη 
•στο· Κέντρο του Αβυσινού.

ιΗ συυμετοχή στη συνεδρίαση 
εξασφαλίζει καί τη συμμετοχή 

•στη' κλήρωση αξιόλογων δώρων
Προσκλήσεις διατίθενται από 

τον κ. Γ. Πατεράκη, κατάϊστη 
•μα ηλεκτρικών ειδών, λιοντά- 
ιρια.

ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΟΥ ΤΕΕ)ΤΑΚ
ΓΙΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ

Παλαιά απόφαση άποτελεϊ αντικίνητρο
Μέ τήν ύπό στοιχεία IV η) 

Φ 6.3)3 άπόφαση τού κ. Υπου 
ργοΰ Βιομηχανίας τής προηγού 
μενης Κυβέρνησης, επιβάλλεται 
μιά ουσιαστική άπαγόρευση ΐ 
δρυσης Βιομηχανίας ή βιοτεχνί 
ας στήν ευρύτερη περιοχή τής 
πόλης Ηράκλειου καί σέ μιά ά 
κτίνα 30 περίπου χιλιομέτρων 
γύρω άπ αυτήν. Από τήν άπα 
γόρευση εξαιρούνται έλάχιστες 
«νησίδες» πολύ μικρής έκτασης 
Στην περιοχή αυτή, άποκλείε 
ται άκόμη καί ή εγκατάσταση 
μονάδων οί οποίες έπιτρέπεται 
νά εγκατασταθούν μέσα στόν 
έγκεκεκριμένο σχέδιο τής πό 
λης.

Επειδή ή παραπάνω άπαγό

ρεύση λειτουργεί ουσιαστικά 
σάν άντικίνητρο γιά έπενδύ 
σεις στή βιομηχανία καί τή 6ι 
οτεχνία, προτείνουμε νά έπανε 
ξεταστει ή παραπάνω άπόφα 
ση σέ συνεργασία μέ τούς με 
λετητές τών ρυθμιστικών Σχεδί 
ων Ηράκλειου. Αμεσα δμως προ 
τείνουμε νά ίσχύσει γιά όλόκλη 
ρη τήν ζώνη, στην οποία άναφέ 
ρεται ή άπόφαση τού κ. Υπου 
ργοΰ Βιομηχανίας, δτι ισχύει 
καί γιά τις κατοικημένες περιο 
χές. Σημειώνομε δτι ή Βιομη,χα 
νική περιοχή Ηράκλειου έλάχισ 
τα άδιάθετα οικόπεδα διαθέτει 
καί άντιιμετωπίζεται ήδη πρόβ 
λημα εξεύρευσης χδρου έγκατά 
στάσης άπό τους επενδυτές.

Γιά τις εκλογές ατούς συνεταιρισμούς

ΑΜΜΙΝίΙΙ IH1 1.0. HUOK 
mmioniM. niMi
Μετά την ολοκλήρωση και 

των Εκλονών στους Συνετάιρι- 
ομοίύς, φόνηχε η μεγάλη λαΊ''Κΐή· 
υποστήριξη ·στη κυβερνητική 
ττολιτική του ΠΑΣΟίΚ.

•Ιδιαίτερα· στο χώρο ευθύνης 
ιμας, Β. Πεδιίάδα, σ’ όλους τους 
Συνεταιρισμούς, τα διοικητικά 
ικαι εποπτικά Συμβούλια ελέγχο 
νται απΌκλειοτικά από το ΠΑ. 
ΣΟ.Κ. ενώ στους 63 αντιπροσώ 
πους οι 58 ανήκουν στϋ ΠΑ. 
ΣΟΚ., πσσΌΐστό 92ο)ο.

Φάνηκε ξεκάθαρα πως μετά 
τη συντριπτική· νίκη και επιτρ 
χία των συνδιασμών οτις φιε 
τεινιές Κοινοτικές εκλογές που 
υποιστηρίχθηκαν επίσηιυα από 
το· ΠΑΣΟΙΚ (ποσοστό 84o)o), ο 
δρόμος για το ,σοισιιαλιίστικό με

τασχηματιισμό της κοινωνίας 
μας, περΜά μέσα από το λαό 
μας.

Ό αγώνας όμως για την ΑΛ 
ΛΑΓίΗ συνεχίζεται, και η επόμε 
νη ιμίαιχη ιμας, είναι οι Νοιμαρχι 
ακοί Σύμβουλοι.

Όλοι εμείς, μαζί με τη συν 
τριπτικήι πλειοψηφ'α των Κοι 
νοτικών συμβούλων και προέ­
δρων που αΜήίκουν στο ΠΑΣΟΙΚ 
θα αγωνιστοΰμιε για την εκλογή 
στη Πε'διΙάδα του ΝοιμαρχιιαικοΙύ 
Συμβούλου όπως επίισηιμα ανα· 
κοινώθηκε από τα ανώτερα όρ 
γαγα του ΚΐιΥήματος ,στις εκλο 
γές της 9 Πενίάρη τΰυ 1983.

Για το Επαρχ. Γραφείο 
Βόρ. Πεδιάδας

Μανόλης Φουνταυλάχης
•Γραιμμίατέας

Η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΟΥ ΝΑΤΟ

; ΠΑΝΥΔΡΑΥΛΙΚΗ ΑΡΚΑΛΟΧΩΡΙΟΥ
; Είδη Υγιεινής, πλακάκια εγχώρια - ΕυρωπαΤκά ![ 

ΙΣιδηρ)νες - Χα'λκοσ)νες - Πλαστικά - Εξαρτήματα 3;
Νεροχύτες - Καθρέπτες - Μπαταρίες - θερμ)να ;!

Ηλιακοί θερμοσ)νες ;!

ΙΩΑΝΝΗΣ ΕΛ. ΣΚΟΥΛΑΤΑΚΗΣ ;ί

ΑΡΚΑΛΟΧΩΡΙ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ

Τηλ. (0891) 22388 — 22466

ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ! ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ — ΚΑΛΟΡΙΦΕΡ J!

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΠΛΑΚΙΔΙΩΝ J;

Πριν αποφασίσετε, ;>

ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΚΟΥΛΑΤΑΚΗΣ J;
Γιατί σε μας κερδίζετε και χρόνο και χρήμα. ;!Ευκολίες πληρωμής.

!
Η Ελληνική Ασφαλιστική Εταιρία <[

ΑΤΛΑΝΤΙΚΗ ΕΝΩΣΙΣ 'ίθέλει 5 συνεργάτες δραστήριους, άνδρες ή γυναίκες για την 
ί περιοχή Ηρακλείου. Πληροφορίες για παροχές, αμοιβές και , [

πλήρη επαγγελματική αποκατάστασή στο Υποκατάστημά [ 
μας. Επικοινωνείστε μαζί μας ώρες 10.00 — 13.00, στο ]> 
τηλέφωνο 241490. ]ιI

 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ;!
Η Εταιρεία Διανομών ’!

MIX. ΒΟΖΥΚΑΚΗΣ και Σια O.E. < I

ενημερώνει την εκλεκτήν πελατείαν της ότι επειδή αλλάζει < [ 
σύστημα εργασίας σταματώντας τις διανομές, πληροφορεί J > 
τους πελότας της ότι, ψωνίζοντας από το κατάστημά μας ,ι 
επιτυγχάνει μια έκπτωση από 3ο)ο έως 5ο)ο. Παράδο- , 
ση από το κατάστημά μας.

Ευχαριστώ
MIX. ΒΟΖΥΚΑΚΗΣΕθνικής Αντιστάσεως 36 — Τηλ. 233240. ] >

7ΗΜΕΡΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ 
ΕΚΔΡΟΜΗ

ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ — ΑΘΗΝΑΙ — ΒΙΕΝΝΗ 
ΣΑΛΤΣΜΠΟΥΡΚ — ΜΟΝΑΧΟ — ΑΘΗΝΑΙ 

ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ
Από 2—8 Ιανουάριου 1983

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ BLAVAKIS
Τηλ. 282541 — 223241 — ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ

ΪΙΜ! Ν Η Μ Ο X Υ W Ο
Το Σάββατο 4 Δεκεμβρίου στις 8 το πρωί με τη συμπλή I 

ρωση 40 ημερών από το θάνατο του αγαπημένου μας παι I 
διού και αδελφού

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΝΤ. ΣΚΟΥΛΙΔΑ
θα νίνει μνημόσυνο στην εκκλησία Αγ. Κων)νου (Νεκροτα- ■ 
φείο). Καλούμε συγγενείς και φίλους να παραστούν.
Οι γονείς: Αντώνης και Ελένη Σκουλιδά.

Ι
Τσ αδέλφια: Δημήτρης και Ντάρα Καραμπουρνιώτη.
Η μνηστή: Μαρία Χαρμάνη. ί
Οι άλλοι συγγενείς. |

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Το Δ.Σ. του ΣΙΕΛ Ηρακλείου 

μετίά από πρόσςοιατη εκκοθάρι 
ση των ιΜήχοώων ικαλεί τα μέλη 
του σε τακτική Γενική Συνέλευ 
οη· που θα γίνει στις 11 Δεκέ 

/μβρη 1982 ηιυέρα Σάββατο και 
•ώρα 10.30 π.μ. στην αίθουσα· 
συνελεύσεων του Εργατικού Κιέ 
ντρου Ηρακλείου (ΕΚίΗ).

θέματα:
1) Γενική ενημέρωση
2) Οργανωτικά θέματα
3) Οικονομικά· προβλήματα 

του Συλλόγου
Ο Πρόεδρος
Μ. Καντικάκης
Η Πραιμματέας

Ε. Αθανασάκη

ΤΟΝ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΕ 
ΜΕ ΤΣΕΚΟΥΡΙ

Στο χωριό Χουίδέτσ,ι ο Αυ 
στριακός PROFUNSER Μ.ΈΙΝ- 
RAD, ετών 39, ναυτικός,, κτύ 
πησε μ·ε τσεκούρι τον υπήχσο· 
Τυνησίας CHEBIiL SALEM, ε­
τών 32, ιδιωτικό υπάλληλο, λ·ό· 
γω προσωπικών δι αφορών των, 
την ώρα που αυτός προσπαθοίύ 
σε να μπει απ’ το παράθυρο στο 

•σπίτι που έμειναν μαζί.

= Συνέχεια από τη σελ. 1 
στιηρίιζετάι ότι από τα νησιά 
αυτά σχεδιάζεται απόβασή για 
κατάληψη, της Μικρός Ασίας, αν 
τίθετα πρόσθεσε, με τι·ς αιμυνιτι 
Κές μικρές φρουρές τα Ελλιηνι 
ικά νησιά, η Τουρκία διατηρεί 
μια ολό'κληρη στρατιά την 4η 
στοατιά του Αιγαίου, καλά ε 
ξαπλισμένή με 14O.C0O άνδρες 
και με 79 αποβατιικά· σκάφη. Η 
στρατιωτική αυτή δύναμη, ετό 
νισε, δεν έχει εγκατασταθεί στη 
Σμύρνη για να αντιμετωπίσει 
βέβαια, τις δυνάμεις του Συμ 
φώνιυ της Βαρσοβίας. Εξ άλλου 
υπΟγ^μισε, είναι γεγονός η 
Τουρκική εχθρική πράξη με τη 
κατάληψη Του 36,4ο)ο του Κυ 
οριακού εδάφους.

ΕΝΑΕΡΙΟΣ ΧΩΡΟΣ
Για το θέμα του Εληνικού ε 

ναέριου χώρου ο· κ. Παπαινδρέ 
ου τόνισε ότι η Ελλάδα: έχει

καθιερώσει τα 10 μίλία με τον 
νόμο του 1'931 και κανείς δεν 
το αμφισβήτησε ,μέχρι το 1974 
Ανέφερε σχετικά1 ότι σε εθνική 
Τουρκί'κίή άΐσκηση το 1974, η 
Τουρκία ανεγνώρισε στο· σχέ 
διο της άσκησης τα ΤΟ μιλιά; ρη 
τά και γραπτά.

ΙΑκολαύθησε συζήτηση κατά 
την οποία· ο Έλληνας ποωθυ 
πσυργός ετόνισε: Άν η Τουρκ α 
ενοχλείται· με τη διαφορά' μετά·· 
ξύ των 6 μιλιών που έχουμε 
στην θάλασσα και των 10 που· 
έχουμε στον αέρα τότε μπορού 
ιμε να’ ασκήσουμε το αιναφαίρε 
το και διεθνώς αναγνωρισμένο 
δικαίωμα μας, να' τα; κάνουμε 
και τα δυο 10 uiAia ή 12 για να 
μην ενοχλείται. Και κατέληξε η 
ιΕλλάιδα έχει 3000 νήόιά' με υφα 
λοκρηπίδα, εναέριο χώρο και 
χωρικά ύδατα. Τονίζοντας ότι 
τα 10 μιλιά· «τα θεωρούμε απα; 
ραβί αστόν Εθνικό χώρο».

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ 
ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ ΥΠΟΜ)ΚΩΝ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Σύμφωνα μέ τις διατάξεις 

τού καταστατικού τής Ενωσης 
προκυρήσεται Γενική Συνέλευση 
καί 'εκλογές γιά τήν άνάδειξη 
νέας Διοικούσας Επιτροπής 
τού τμήματος Ηράκλειου, τήν 
Κυριακή 5 Δεκεμβρίου 1982 
καί ωρα 10 π.μ στην αίθουσα 
τού Εργατικού Κέντρου Ηρακ­
λείου.

Σέ περίπτωση μή απαρτίας 
ή διαδικασία θά έπαναληφβει 
στον ίδιο τόπο καί χρόνο, τήν 
επομένη Κυριακή 12 Δεκεμβρί 
ου.

Η Διοικούσα έπιτροπή καλει 
ολα τά μέλη τής έ’νωσης νά συ 
μετάσχουν μαζικά γιά τήν άνά 
δειξη τής πιό άντιπροσωπευ 
τικής Διοικούσας Επιτροπής ί 
κανής νά άντι μετωπίσει τά όξυ 
μένα προβλήματα τού κλάδου.

Γιά τη Δ.Ε.
Ο πρόεδρος

Ν. Τροχαλάκης
Ο Γ. Γραμματέας
Γ. Αλεξάκης

1—2

Η ΚΛΗΡΩΣΗΤΟΥ ~ 
ΕΘΝΙΚΟΥ ΛΑΧΕΙΟΥ

Ο αριθμός 61940 του Εθνι­
κού Λαχείου που κέρδισε κατά 
τη χθεσινή κλήρωση δρχ. 200. 
000, πουλήθηκε στην πόλη μας 
από το Πρακτορείο του κ. Ευ­
ριπίδη Μανιαδή.

•Επίσης ο· αριθμός 80937 του 
Εθνικού Λαχείου, που κέρδισε 
κατά την χθεσινή κλήρωση 2. 
.000.000 δρχ. πουλήθηκε στην 
πόλη μας από το Πρακτορείο 
του κ. Μάριου Χαρωνιτάκη.

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
Αγορά Πώληση 

1-12-1982

ΤΡΟΧΑΙΟ 
ΑΤΥΧΗΜΑ

Στην οδό Μιλήτου δίκυκλο 
(μοτοποδήλατο που οδηγούίσε ο 
Σ. Παπλάς, ετών 2'0. τραυμάτι 
•σε σοβαρό την πεζή, >Δέσπ. Σπα' 
•θαρίάκη, ετών 19. ,Επίσης τραυ 
ματίστηικε ελαφρά' και ο ιίδιος σ 
οδηγός του μοτοποδηλΙάτου.

Ν. Υόρκης 69,413 72,267
Δ. Γερμανίας 28,146 29,294
Παρίσι 9,958 10,364
Λονδίνου 112,874 117,482
Ελβετία 32,804 34,142
Ολλανδίας 25,544 26,586
Ιταλίας 4,686 5,016
Δανίας 7,929 8,337
Αυστρίας 4,006 4,170
Σουηδίας 9,323 9,803
Νορβηγίας 9,180 10,200

ΙΕΡΑ ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ
Τό Σάββατο 4 Δεκεμβρίου 

πανηγυρίζει ό ιερός Ναός τής 
Αγίας Μεγαλομάρτυρος Βαρβά 
ρας, τού συνοικισμού Καμινίων.

Τό βράδυ τής Παρασκευής 
ώρα 6.00, θά ψαλλή μεγας Αρ 
χιερατικός εσπερινός, χοροστα 
τοΰντος του Σεβασμιωτάτου Α 
ρχιεπισκόπου Κρήτης κ.κ. Τιμο 
θέου.

Τό πρωί τού Σαββάτου, ω­
ρα 7.00, θά ψαλλή ό όρθρος 
και θά τελεσθή θεία Λειτουργί 
α, προεξάρχοντος τού Πανοσ) 
του Αρχιμανδρίτου κ. Νεκταρί 
ου Παπαδάκη, πρωτοσυγκέλου 
τής Ιερας Αρχιεπισκοπής Κρή 
της.

Εκ τού Εκκλησιαστικού 
Συμβουλίου.

1—2

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 
ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ
Β’ ΕΘΝΙΚΟΣ ΠΑΙΔΙΚΟΣ 
ΣΤΑΘΜΟΣ
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ
Αριθμ. Πρωτ.: 291

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ
Ο Πρόεδρος του Διοικητικού 

Συμβουλίου του Β' Εθνικού Παι 
δικού Σταθμού Ηρακλείου, προ 
κηρύσσει δημόσιο επαναληπτικό 
μειοδοτικό διαγωνισμό, με σφρα 
γισμένες προσφορές, που θα γί­
νει στις 13 Δεκεμβρίου 1982, μέ 
ρα Δευτέρα και ώρα 10—12 
πρωινή, στα γραφεία του Ιδρύ 
ματος, για την ανάδειξη χορη- 
γητών έτους 1983, των παρακά 
τω ειδών:

1 .— Ειδών Παντοπωλείου, τυ 
ριού σκληρού και μαλακού, και 
αυγών.

2 .— Ειδών οπωρολαχανικών 
γενικά.

3 .— Ειδών καθαριότητας.
4 .— Άρτου λευκού τύπου 

70ο)ο.
Περισσότερες πληροφορίες 

μπορούν να πάρουν οι ενδιαφε 
ρόμενοι από τη Δ)νση του Ιδρύ 
ματος, τις εργάσιμες μέρες και 
ώρες.

Ηράκλειο 1 Δεκεμβρίου 1982 
Ο Πρόεδρος του Δ. Συμβουλίου

Εμμ. Δετοράκης

Ι
ΤΩΡΑ ΦΕΤΟΣ... !;

Γλεντήστε τα ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ και την ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑ ; i
σας, μαζί μας. <!

θέλουμε να χαρείτε μαζί μας την εκδρομή σας γι’ αυτό ι J 
φροντίσαμε προσεκτικά όλα τα στοιχεία που κάνουν επι- 
τυχημένο ένα πρόγραμμα... Ji

Δρομολόγια, ελεύθερες ώρες, ξενοδοχεία, διατροφή, συ- ' > 
νοδούς ...και φυσικά, όλα αυτά, είναι σε τιμές προσιτές σε ' [ 
όλα τα «βαλάντια». ι [

ΑΠΩ ΑΝΑΤΟΛΗ, ΠΕΚΙΝΟ, ΤΟΚΙΟ, ΙΣΠΑΝΙΑ, ΚΑΜΑΡΙΑ J; 
ΝΗΣΙΑ, ΑΥΣΤΡΙΑ, ΟΥΓΓΑΡΙΑ, ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ, ΡΟΥΜΑΝΙΑ, j! 
ΓΕΡΜΑΝΙΑ, ΛΟΝΔΙΝΟ, ΠΑΡΙΣΙ, ΙΤΑΛΙΑ, ΑΙΓΥΠΤΟ, ΚΥ- 
ΠΡΟΣ, ΕΛΒΕΤΙΑ, ΜΕΞΙΚΟ, ΙΝΔΙΕΣ, ΗΠΑ, ΡΩΣΙΑ. «Ι

Εσωτερικό: < ’

Χιονοδιακοπές με το αυτοκίνητό σας. I [

ΚΑΡΠΕΝΗΣΙ, ΚΕΡΚΥΡΑ, ΠΗΛΙΟ, ΕΛΑΤΙ κ.λ.π. J;

Αναλυτικά προγράμματα ' >

VAI TRAVEL
Τηλ. 222044 και 243869 ’ [

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΗΛ£ΠΙΚΟΙΝΩΝ!ΩΝ ΤΗΣ ΘΛΛΑΔΟΣ as

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

; ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ !;
; ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ
> Ο ΟΤΕ προκηρύσσει δημόσιο μειοδοτικό διαγωνισμό με '! 
ί σφραγισμένες προσφορές με το σύστημα συμπλήρωσης τι- । [ 
[ μής μορίου για την ανάδειξη του αναδόχου εργασιών βελ- ι [
J τίωσης δρόμου προσπέλασης Παρακτίου Σταθμού Λήψεως ''
• Κρήτης συνολικού προϋπολογισμού Υπηρεσίας 3.300.000 ।
> δρχ. περίπου. J >
I Οι προσφορές θα υποβληθούν από τον ενδιαφερόμενο ή ।
I τους νόμιμα εξουσιοδοτημένους εκπροσώπους τους από ,
[ τις 12.00' έως 12,30' την 16ην Δεκεμβρίου 1982 ημέρα Πέυ- !1 
’ πτη στις επιτροπές του διαγωνισμού που θα βρίσκονται:
> 1. Στον Πειραιά στο κτίριο της οδού Υψηλάντου 143—
• 145, — 3ος όροφος, Γραφείο 4. ।!
> 2. Στο Ηράκλειο στο κτίριο της οδού Παπαλεξάνδρου 16. । ’
Ι Πλατεία Μουσείου, 2ος όροφος, γραφ. 1. ![
[ Στο διαγωνισμό μπορούν να πάρουν μέρος εργολήπτες ] >
J Δ.Ε. Α' τάξης για έργα οδοποιίας και κοινοπραξίες που θα
• αποτελούνται από ένα εργολήπτη Δημοσίων Έργων (Φυσι- < j 
> κό Πρόσωπο ή Τεχνική Εταιρεία) που είναι κάτοχος έργο- ■' 
I ληπτικού πτυχίου Α'τάξεως οδοποιίας ή ανωτέρας τάξεως
Ι εάν δεν ισχύουν τα κατώτερα όρια για την περιοχή του έρ- ι[ 
I γου. <[
* Εγγύηση συμμετοχής: 3ο)ο επί του συνολικού ποσού της
* προσφοράς. , >
> Ενημέρωση πάνω στη μελέτη του έργου και παραλαβή ', 
> τευχών του διαγωνισμού από τους ενδιαφερομένους ή εξου- < [
I σιοδοτημένους εκπροσώπους τους θα γίνεται κατά τις εργά- < [
[ σιμες ημέρες και ώρες στα ανωτέρω γραφεία του ΟΤΕ μέχρι ] >
* και τρεις (3) ημέρες πριν το διαγωνισμό. ]>
! Πληροφορίες σχετικά με τον διαγωνισμό θα παρέχονται ; [ 
Ι κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες στα ανωτέρω γραφεία ι [
I καθώς και στα τηλέφωνα: α) Πειραιώς 4110799 και β) Ηρα- 
' κλείου 224199.


